



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1959. július 7.

6 óra - perc

Szövetkezeti lakások, új villamosvonal és csatornázás a XX. kerületben

1

1959. július 7.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa megkérdezte Bozsik Józsefet, a XX. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökét, mit várhat a kerület lakossága a második félév kerületfejlesztési munkájától.

Bozsik József a következőkben válaszolt:

- Kerületünkben évek óta két fő kérdés a lakásépítés és a vízvezeték-hálózat kiterjesztése. Ebben a félévben 124 szövetkezeti lakás építését kezdik meg. Az egyik házcsoport a Kossuth Lajos utcában, a másik a Baeska téren épül. A két szövetkezet tagjai üzemi dolgozók. A házak előreláthatólag még ebben az évben tető alá kerülnek és jövőre már be is költözhetnek lakóik.

- Az idei kerületfejlesztési terv szerint négy kilométerrel kell meghosszabbítani a vízvezeték-hálózatot. Az érintett lakosság társadalmi munkájával már az első félévben elkészült az új vezeték. A vízvezeték további meghosszabbítására az idén már nincs mód, viszont a hálózattól távol eső utcák vízellátását 15 új kőszáccal javítjuk.

- A Pacsirta-telep lakóinak régi problémája szűnik meg annál, hogy az Blőd utcat és a Vörösmarty utcát mintegy 300.000 forint költséggel csatornázzuk és az uttestet szilárd burkolattal látjuk el.

- Sok még a tennivalónk az utépitésben és a közlekedés fejlesztésében. Két évvel ezelőtt a pestimrei lakosság társadalmi munkával mintegy két kilométer hosszú villamosvonalat épített. Ez jelentősen megrövidítette az ottani dolgozók közlekedési idejét és javította az utazás körülményeit is. Ebben a félévben hasonló fába vágjuk a fejlesztést: a Határ utnak a Gubacsi uttól a Nagykorösi utig terjedő szakaszán megépítjük a Gubacsi uti HÉV-állomást a Zalka tetejével összekötő villamosvonalnak kerületünkre eső részét. Itt is számítunk a lakosság társadalmi munkájára.

- Szépülnek a kerület utcái: aszfaltburkolattal látunk el hétézer négyzetméternyi járdát. A Kossuth Lajos utcában neonvilágítást szerelünk fel, ha az EKA-gyar szállítani tudja az ehhez szükséges lámpafoglalatokat.

/folyt.köv./

/Szövetkezeti lakások....1.folyt./

- Mintegy félmillió forint költséggel korszerűsítjük a körület rendelőintézeteinek felszerelését. Az intézetek röntgengépeket, orvosi műszereket, villanyboylereket, stb. kapnak. A Poliklinikát kutató laboratóriummal egészítjük ki.

- A lakosság ellátását többek között azszal javítjuk, hogy Soroksáron új piacot nyitunk. A vásárcsarnokot tatarozzuk és világítást korszerűsítjük.

- A múlt év végén kezdtük meg a csarnok téri 12 tantermes iskola építését. Az iskola rövidesen elkészül, úgyhogy a tanítás előreláthatólag szeptember elsején megkezdődhet. Az Onodi utcai és a Kálmán utcai iskolai napközi otthonokat bővítjük.

- Sok erzsébeti és soroksári gyerek nyári szórakozásának, foglalkoztatásának kérdését is megoldjuk ebben a félévben. A kapitánypusztai úttörőtáborban 500 gyerek elhelyezésére lesz lehetőség.

./MTI/

-o-o-o-o-

Soronkívül készítik el a műszer- és gépipar újabb vidéki gyártelepeinek terveit

1959. július 7.

Több fővárosi gép- és műszeripari üzem nem Budapesten terjeszkedik, hanem a kormány határozatának megfelelően vidéken alapít telephelyeket. Kecskeméten például rezsológép- és malomgép- gyár kezd meg működését, Szegedre költözik a Kábel- és Sodronykötélgyár egy részlege, a Remix-gyár egy része pedig Szombathelyre települ. Esztergom relé-gyárral gazdagodik. Több kisebb üzem összevonásával Sátoraljaújhelyen fémlenczeipari műveket alapítanak, Szekszárdra a Mechanikai Mérőműszergyár telepe költözik.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium tervező irodái mindössze néhány hónappal ezelőtt kapták azt a feladatot, hogy a legrövidebb idő alatt készítsék el a vidéki ipartelepek terveit. A megbízás fokozott munkát kíván a KGMTI mérnökeiktől, mert jelenleg többnyire más tervezési megbízáson dolgoznak, köztük számos olyan nagyjelentőségű, mint a Dunai Vasmű meleg- és hideghengerművének tervezése, az Őzdi Kohászati Üzemek és a Lenin Kohászati Művek korszerűsítésének, a híradástechnikai és műszeripar rekonstrukciójának megtervezése. A tervező iroda dolgozói azonban így is vállalták, hogy a vidéki telephelyek munkáit soron kívül készítik el.

/folyt.köv./

/Soronkívül készítik....1.folyt.,

A Kohó- és Gépipari Minisztérium a tervezésnél elsődleges gazdaságossági szempontként határozta meg a meglévő, használaton kívüli, de egyébként ipari célra felhasználható épületek igénybevételét. Így a tervezés és az építés két szakaszban történik, az elsőben a meglévő épületeket alakítják át és csak azután kerül sor az új műhelycsarnokok tervezésére, építésére. Több helyen már megkezdték a régi épületek átalakítását, hogy ezekben mielőbb megkezdhessék a szakmunkások képzését és a tőrszolgálat kialakítását, még mielőtt teljes egészében megkezdődne működésük az új üzem.

A KGMTI műszaki dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalták a feladatok megoldását. Így a tervek kellő időben rendelkezésre állnak majd az építőknek és késedelem nélkül megkezdhetik az új vidéki üzemek építését. /MTI/

-o-o-o-o-

A közönség figyelme az új, szocialista dráma felé fordul - Darvas József, Gádor Béla, Illyés Gyula és Mosternazi Lajos készülő darabjai - A Nemzeti Színház munkájáról, terveiről nyilatkozott Major Tamás

1959. július 7.

A Nemzeti Színház bezárta kapuit. Az évad befejezése után a Nemzeti Színház munkájáról, a szezon tapasztalatairól és a jövő év terveiről Major Tamás, a színház igazgatója nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Evi munkánk mérlegét elkészítve - mondotta - azt az évadot általában jobbnak találjuk az előzőnél. Fejlődött az együttes játék, a színészi alakítás és jobb volt a műsorpolitikánk is. Legjobban a két új magyar dráma, Darvas József Kormos ég és Gádor Béla Lyuk az életrajzon című darabja sikerének örülünk. A Kormos ég nagy sikere megcáfolta azt a rendkívül helytelen nézetet, hogy választani kell politikai mondanivaló, vagy a vonzóerő, a siker között. A közönség megválasztotta azt a kérdést. Nemcsak a mi színházunkban, hanem másutt is - például a Pesti emberek előadásain - bebizonyosodott, hogy az embereket érdekli, ami új, ami mai - ha művészi formában jelentkezik.

/folyt.köv./

/A közönség figyelme...1.folyt./

- Örülünk néhány klasszikus bemutatónk, előadásunk sikerének is és jó dolog, hogy megalakult az Udry Színház, a fiatal művészek pódiuma, ahol ifjú színészgárdánk eljátszott egy magas nivóju Garcia Lorca-darabot. Színészeink lelkesen vettek részt az új darabok színrehozásának szép munkájában - a klasszikus darabokéban is - és figyelemreméltó alakításokra emlékezhetünk. Lehetetlen valamennyi kimagasló művészi teljesítményt felsorolni, azért hirtelenjében felsorolok néhányat: Básti Lajos, Bessenyei Ferenc, Somogyi Erzsébet - a Komos Úg-ben; Maklár Zoltán, Mátyás Lajos - Gábor Béla darabjában és Suka Sándor a Két ur szolgájában. Örülhetünk annak is, hogy fiatal művészeinket nagyobb mértékben tudtuk foglalkoztatni, mint az elmúlt évben.

- Mi az, ami nem volt jó? A komolyabb, súlyosabb mondanivalóju darabokat túlnyomórészt a szezon elején, egymás után adtuk elő, vagyis rosszul adagoltuk. Jobban kell idénket is beosztani, előadásaink egyenletleneke voltak, bemutatunk kidolgozott és kevésbé kidolgozott darabokat.

- Színházunknak még vonzóbbnak, izgalmasabbnak kell lennie. Minél keresni kell az újat, de úgy, hogy ez az újkérés elsősorban a darabok mondanivalójából fakadjon. A társulat összetételében is van javítanivaló. Joggal kérde a közönség, van-e megfelelő utánpótlás? Ezért színházunk tehetséges fiataljai mellett új fiatal színészek is kerülnek hozzánk. Művészgárdánknak világéletében, színészi etikájában és művészileg is egységesebbnek kell lennie. Ilyen téren is levontuk a szükséges tanulságokat. A ma színházának sohasem szabad megállni, állandó változatra, fejlődésre van szükség. Ezért átszerveztük együttesünket. Elmennek tőlünk színészek és ujak is jönnek, például Timar József, Bitskey Tibor, Öze Lajos, a fiatal miskolci színész és egy ifjú rendező, Makkai Péter.

- Mindezt azért tettük, mert soha annyit nem beszélgettünk a közönséggel, mint most. Rendszeresen jártuk és járjuk a kerületet, üzemeket, ahol nagy szeretettel fogadtak minket a dolgozók. Ezeken a találkozásokon a hosszas, észinte beszélgetéseken sok helyes bírálatot kaptunk és amit most elmondottam, részint ott tanultuk.

- A következő évadban szeretnénk ezeket a kapcsolatokat továbbfejleszteni és reméljük, hogy a nézők sokkal szélesebb rétegeit lesznek majd előadásainkon. Szeretnénk az ifjúságnak is többet nyújtani. Reméljük, hogy az eddiginél több fiatal látogatja majd előadásainkat.

/folyt.köv./

/A közönség figyelme...2.folyt.

- A jövő szezonban több magyar bemutatót tartunk. Bemutatjuk Darvas Józsefnek a falu mai életéről, Gábor Béla-nak az ifjúságról és Mesterházi Lajosnak az ellenforradalom utáni időről szóló darabját. Illyés Gyula is írja dramáját, amely a felszabadulásról szól. Mások is dolgoznak nekünk és ezekből a legjobb darabokat szintén bemutatjuk. A moszkvai Művész Színház rendezője, G.G.Konsztkij rendezi majd Arbuzov: Tánya című darabját Törőcsik Marival a főszerepben. Eljátszunk Arthur Miller: Az ügynök halála című darabját. Már most készülünk Lós Károly: Budai Nagy Antal című dramájának bemutatására, amelyet a szegedi szabadtéri játékokon is előadunk. Klasszikus repertoárunkat Shakespeare: Antonius és Cleopatra című darabjával bővítjük. Szeretnénk délutanonként ifjúsági előadásokat tartani és meglévő darabjainkból egy Shakespeare-ciklus előadást is tervezünk. Madassy Kálmán újra megrendezi a Bánk bánt.

- Hibosítottuk a jövő évi bérleteket is, amelyek iránt már most nagy az érdeklődés. A következő évad kilenc bemutatásból hét szerepel a bérletben, két előadást a repertoárból szabadon választhatnak majd a bérlettulajdonosok - fejte be nyilatkozatát Major Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója. /MTI/

-o-o-o-o-

Rendszeresítik az autóbuszjáratokat a Jánoshegyi kilátóhoz

4

1959. július 7.

Minden hét szombat és vasárnap délutánján "K"-jelzéssel rendszeresítik az autóbuszjáratokat a Jánoshegyi kilátóhoz. Az autóbuszok a Nemzeti Színháztól indulnak. A menetdíj jegy ára: 8 forint. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6 kiadás

1959. július 7.

7 óra 30 perc

Külön autóbuszjáratok a Moszkvai Torpedó-Csepeli Vasas labdarugó mérkőzésre

1959. július 7.

A Fővárosi Autóbuszüzem július 10-án, pénteken a Moszkvai Torpedó-Csepeli Vasas labdarugó mérkőzésre külön autóbuszjáratokat helyez forgalomba. Az autóbuszok délután 19 órától a Corvin Áruháztól közlekednek. /MTI/

-o-o-o-o-

Tűzelővel üzenkedtek - javító-nevelő munkára ítélték őket

1959. július 7.

Pintér Mihály kocsivizsgáló, aki a Józsefvárosi-toher-pályaudvaron dolgozott, a pályaudvar melletti TUKER-telepen rendszeresen vásárolt háztartási szemet, azt lakóhelyére, Bag-ra szállította és ott az előírt árnál megsásként 8-12 forinttal drágábban adta el. Hasonló módon járt el nyolc társa: hol egyenként, hol csoportosan követtek el árdrágító üzérkedést.

A Központi Kerületi Bíróság Pintér Mihályt tizhónapi javító-nevelő munkára kötelezte tíz százalékos béresökéntes mellett. A többi vádlottat részben hasonló tartamu javító-nevelő munkára, részben pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

-o-o-o-o-

Gyakorlati tanácsok termelőszövetkezeti vezetőknek - Új szak-könyvekkel segíti a fiatal tsz-ek munkáját a Mezőgazdasági Kiadó

7

1959. július 7.

A Mezőgazdasági Kiadó, figyelembevően a termelőszövetkezeti mozgalom nagyarányú fellendülését, az év elején módosította programját és fokozott segítséget ad a közös gazdaságoknak az eredményes munkához. Külön gondoltak arra a kiadó vezetői, hogy az idén alakult fiatal termelőszövetkezetek megfelelő szak-könyvekhez jussanak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7 kiadás

1959. július 7.

8 óra - perc

/Gyakorlati tanácsok...1.folyt./

A napokban jelent meg Gyakorlati tanácsok mezőgazdasági termelőszövetkezeti vezetőknek címmel Fejér Ferenc gazdasági tanár könyve. A szerző évek óta elnöke volt a véci Kossuth Termelőszövetkezetnek. Művében tapasztalatait mondja el és általános érvényű tanulságokat von le az általa irányított termelőszövetkezetben történt eseményekről. A könyv útmutatót nyújt a növénytermesztés és az állattenyésztési munkák tervezéséhez, a helyes munkabeosztáshoz, az igazságos elszámoláshoz.

Nagyon keresett kiadvány a Munkacsoport-könyv. Először 10.000, majd 20.000 példányban jelent meg, legutóbb pedig már 40.000-at nyomtak belőle. Könnyen kezelhető táblázatokba csoportosítva tartalmazza a különféle munkák teljesítményéért járó munkacsoportokat. Az új kiadást a mai helyzetnek megfelelően módosították és bővítették.

Sok gyakorlati tanácsot tartalmaz Stenczinger: A közös gazdaságok szervezése a maki úttörő Termelőszövetkezetben című 400 oldalas tanulmánya. Napjainkban nagyon időszerű Kappéter Ivan: Tudnivalók a mezőgazdasági építkezésekről című könyve. Ez a munka elsősorban a termelőszövetkezetek igényeit figyelembe véve ismerteti az építkezéssel kapcsolatos legfontosabb rendszabályokat, a gazdasági épületek kiválasztásának, elhelyezésének, létrehozásának irányelveit. A Mezőgazdaságunk a belterjesség útján közös cím alatt sorozatban jelenteti meg a kiadó az Agrártudományi Egyetem Továbbképző Intézetében elhangzott előadásokat, amelyekben kiváló tudósok és gyakorlati szakemberek ismertetik tapasztalataikat. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. július 7. 12 óra 15 perc

Több mint egymillió forint értékű  
és külföldön is kezdődik az érdeklődés a szegedi szabadtéri  
játékok iránt

1959. július 7.

8.

Még néhány hét és július 25-én este - több mint husz évi szünet után - újra bené esül a művészet rajongóival a szegedi Dóm tér, megkezdődnek a szabadtéri játékok. A Szegedi Idegenforgalmi hivatalnál naponta sokszázan érdeklődnek az ország minden részéből elhelyezési lehetőségek iránt. Éddig tizennyolcezer ember részére biztosítottak egy vagy több napra szállást a játékok idejére. Több mint egymillió forint értékű jegyet adtak el elővételben, s már hétköznapiakra is csak kevés jegy kapható. A korábban kijelzett szovjet, csehszlovák és olasz turistacsoportokon kívül legutóbb Rómából, Berlinből, Bécsből és Nassárol jelentették újabb csoportok érkezését.

A művészeti előkészületek is teljes erővel folynak. Jórészt megtörtént a többszáz fnyi statisztéria kiválogatása és a nagylétszámú korusok összeállítása. A bemutatóra kerülő darabok próbái megkezdődtek. A nagyméretű, hatalmas díszleteket Varga Mátyás és Pándor Lajos tervei alapján részben a helyszínen készítik. A nézőtér és a színpad elektromos részeinek szerelését csaknem teljesen befejezték. Július 13-tól kezdve az összes világító berendezéssel éjszakai próbákat tartanak.

A műsor egyik kiemelkedő bemutatója lesz Koós Károly Budai Nagy Antal című drámája. Erről a hazánkban talán kevésbé ismert műről Czapko Endre, a szegedi szabadtéri játékok művészeti titkára a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Koós Károlynak, a neves romániai magyar írónak ezt a drámáját a harmincas években a Víg-színházban játszották utoljára. Három-négy előadás után azonban a darabot betiltották. A drámát most a játékokon két részben, öt köpben mutatják be. A szerző hozzájárulásával a szabadtéri színpad követelményeinek megfelelően bizonyos mértékig át dolgoztuk. Hidas Frigyes, a Nemzeti Színház fiatal Erkel-díjas karnagya zenét komponál hozzá. Az előadásokon ő vezényli majd a zenekart. A dráma rendezője Marton Endre. A címszerepet Bessenyei Ferenc játssza. Mellette kívül neves fővárosi művészek - Berecz Ágnes, Sivó Mária, illetve Básti Lajos, Kálnán György, Barsy Béla, Hajos János, Szirtes Adám és Tompa Pándor - lépnek fel. A Szegedi Nemzeti Színház művészei közül Kormos Lajost, Károlyi Istvánt és Kalló Flóriánt láthatja majd a darabban a közönség.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. július 7. 12 óra 20 perc

Több mint egymillió ... folyt.

8.

A mű bemutatója drámaiságában, pompájában és monumentalitásában még a szabadtéri színpadok történetében is páratlannak ígérkezik. A darabban megszólaltatjuk a szegedi dóm világhírű orgonáját, s a város valamennyi templomának harangjait. Szeged különböző pontjain elhelyezett kürtösök fújják majd a riadókat, amelyek hangjára a parasztsereg harcba indul az elnyomás ellen. Különösen szépnek ígérkezik az utolsó jelenet. Az erdélyi vajda győztes csapatai már holten találják az ostromlott vár udvarán Budai Nagy Antalt, mellette az az apát áll, akit követként küldtek a parasztvezérhez, de ő is Budai Nagy Antal híve lett. Az apát szavával zárul a mű, amely a győztes jövőt szimbolizálja: aki az igazságért küzdött, nem hal meg soha. /MTI/

A jövő tanévben csaknem kétszáz ezer általános és középiskolai tanuló vesz részt politechnikai oktatásban - Széchenyi tized középiskolában vezetik be a heti ötnapos elméleti és egynapos gyakorlati oktatást

1959. július 7.

9.

A most zárult tanévben 551 általános iskola V. osztályában és 68 általános gimnáziumban vezették be kötelező tantárgyként a gyakorlati foglalkozást. Az általános iskolákban körülbelül 60.000, a gimnáziumokban pedig 5.200 tanuló vett részt a politechnikai oktatásban. A műszaki gyakorlati oktatás továbbfejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat értelmében az új tanévtől kezdődően a VI. osztályokban folytatják és további ötszáz általános iskola V. osztályában pedig szintén megkezdik a gyakorlati foglalkozást. Az 1959-1960-as oktatási évben tehát mintegy 180.000 általános iskolai tanuló részesül politechnikai oktatásban. Egyidejűleg 114 középiskolában - 104 gimnáziumban és 10 közgazdasági technikumban kísérletképpen - áttérnek az ötnapos tanításra, egy napot pedig gyakorlati munkával ipari üzemekben, vagy a mezőgazdaságban töltenek a diákok.

A következő tanévtől 114 középiskola háromszáz osztályából 11.000 tanuló vesz részt műszaki-gyakorlati képzésben. A 114-ből több mint ötven százalék olyan iskola, ahol

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás 1959. július 7. 12 óra 40 perc

A jövő tanévben ... 1. folyt.

9.

az ipari mellett mezőgazdasági jellegű politechnikai oktatás is lesz. Az öt plusz egy napos tanításra önkéntes jelentkezés alapján áttérő középiskolákban mintegy 25-30 százalékkal csökkentik a tananyagot. A munkahelyeken szakmai-elméleti oktatásban is részesítik majd a diákokat. Ennek a tematikáját már el is készítették.

A politechnikai oktatás továbbfejlesztésére országsszerte megkezdték a felkészülést. A debreceni Oskonai gimnázium épületében központi műhelytermeket rendeznek be. Erre a célra a városi tanács 300.000 forintot adott. Ezekben a központi műhelytermekben - amelyeket korszerű berendezéssel, szerszámokkal és gépekkel szerelnek fel - tapasztalatszerőket tartanak majd a debreceni iskolák politechnikai képzésben résztvevő tanulói.

Salgotarján valamennyi nagyüzeme, vállalata segíti a diákok szakmai képzését. A fiúk és a lányok több mint husz szakma közül választhatják ki az érdeklődési körüknek legmegfelelőbbet. A lányokat főként a salgotarjáni üveggyár és az Állami Aruház foglalkoztatja majd. Már több vállalat bejelentette, hogy szakmunkás-utánpótlását főleg az ott dolgozott fiatalokkal szeretné megoldani.

Győr megyében az új tanév kezdetétől kétszerannyi iskolában lesz politechnikai oktatás, mint az előző évben. A nyáron az általános- és középiskolai tanárok közül tizennégyen ismerkednek a villanyszerelő szakmával, hogy a politechnikai órákon a gyakorlatban is szemléltethessék a szükséges tudnivalókat.

Komárom megyében a jövő tanévtől kezdődően háromszorosodik a műszaki-gyakorlati képzést adó általános iskolai osztályok száma. Esztergomban például valamennyi általános iskolában, s kísérletképpen két gimnáziumban is, bevezetik a politechnikai oktatást. A város nagyüzemei - a Szerszám-gépgyár, a Fémszerelvénygyár és a Sportszerérgyár - szerszámokkal, gépekkel segítik a tanműhelyek berendezését. Azoknak az iskoláknak, amelyekben helyhiány miatt nem létesíthetnek műhelyt, lehetővé teszik, hogy hetenként egyszer a gyárban oktassák a tanulókat műszaki-gyakorlati ismeretekre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás 1959. július 7. 12 óra 45 perc

A jövő tanévben ... 2.folyt.

A békéscsabai Rozsa Ferenc gimnáziumban szeptembertől kísérletképpen a hat első osztály közül 40-40 tanulóval két, ugynevezett technikai tagozat lesz. Az egyik osztályban ipari, a másikon mezőgazdasági szakismereteket sajátítanak el a diákok. A gyakorlati osztályok növendékei öt napot a gimnáziumban tanulnak, egy napot pedig ipari, illetve mezőgazdasági üzemben töltenek. Négy év után az érettségizettek az ipari tagozaton marós, esztorgályos, lakatos, villanyszerelő és más szakmukásbizonyítványt kapnak, a mezőgazdasági szakon pedig brigád- és munkavezetői képesítést nyernek.

A törökszentmiklósi mezőgazdasági technikumban a nyáron nyolcvan Győr-Sopron, békés, Hajdu és Szabolcs megyei pedagógus vesz részt mezőgazdasági szakoktatásban. A tanfolyam résztvevői felkeresik Szabolcs megye legjobb termelőszövetkezeteit is. /MTI/

Hét teljesen gépesített kombájnszerű épül Berenyében

1959. július 7.

Öt baranyai állami gazdaságban - Pécssett, Bólyban, Zengőalján, Beremenden és Károlymájorban - hét teljesen gépesített és villamosított kombájnszerű épül. A csővázas szerkezetű épületek alapzatát betonból öntötték és ebbe ágyazták bele a rostákat, a magtisztítókat, az osztályozókat, valamint a gabonafúvókat, amelyek a terményt az egyik géptől a másikig szállítják, s végül felviszik a magtár-padlásra. A nagy gépkombájnokokat mindössze 3-4 ember igazgatja, s fizikai munkára ugyyszólván semmi szükség sincs. A berendezések egy részét külföldről kapták az állami gazdaságok: a magtisztító gépeket például a Német Demokratikus Köztársaságban gyártották. Naponta mintegy 40 hold termését - 300-400 mázsa kenyérgabonát - tudnak megtisztítani és osztályozni a gépesített kombájnszerűn. A kombájnszerűk építése befejezéshez közeledik: úgyhogy a buzát már ezekben a gépkombinátokban tisztítják. A berendezéseket később is üzemben tartják, mivel alkalmasak más termény - borsó, apronag - tisztítására és osztályozására is. /MTI/

B 12. kiadás 1959. július 7. 12 óra 45 perc

Szedik az Alexander barackot Osongrádban

1959. július 7.

11.

A Osongrád megyei Szatymaz község Őszibarackos-kertjeiben az idén szedik a vidék eddigi leggazdagabb termését. A táj hagyományos kultúrája az utóbbi 4-5 év alatt oriaszt fejlődött. Csúszán az idén 15.000 fa fordult termőre és ezzel az Őszibarackot érlelő fák száma megközelíti a kétszázezretet.

Eddig még csak a korai fajtákat szedték, amelyek mint primörök is és nagyság tekintetében elmaradnak a későbbi évről, most már megért a nagyszemű, nedvdús amsden és Alexander barack is. Ezekből a gyönyörű, pirosszínű és igen zamatos barackfajtákból is rövidesen nagy mennyiséget, naponta 150-200 mázsát szállítanak a fővárosba, a borsodi iparvidékre és exportra: Csehszlovákiába, valamint a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

Az "árva burgonya" veszélyeztetési a burgonyabogár irtás sikerét - sürgős növényvédelmi feladat a tarlóhántás és a fekete szövőlepké irtása

1959. július 7.

12.

A burgonyabogár irtási munkák az egész ország területén jó iramban haladnak, az eredmények kielégítőek. A megyékből érkezett jelentések szerint a veszélyes kártevők tömeges elszaporodását s így a burgonyaültetvények tarlóhántását általában mindenütt sikerült megakadályozni. A vegyszeres védekezésnél legfolyosabb mulasztás az, hogy a termelők helyenként elmulasztják a vadon nőtt, úgynevezett árva burgonya, továbbá a vad paradicsomtövek irtását. Ezzel veszélyeztetik az általános vegyszeres védekezés sikerét. Ugyanis lehetőséget adnak arra, hogy a gőnében, továbbá a kukoricában kikelt burgonyabogáron, vagy a szórványosan vadon kelt paradicsom növényeken a kártevő tovább szaporodhasson és újabb elárasssa a vegyszeres védekezéssel megtisztított burgonyatöveket. Ezzel kapcsolatban az Országos Növényvédelmi Szolgálat felhívja a termelők figyelmét, hogy a múlt évi burgonyaültetvények területén kikelt "árva-burgonyát" haladéktalanul kikapják ki. Ennek elmulasztása szabálysértés. Ha a termelő mégis elmulasztja az "árva burgonya" és a vadon kelt paradicsomtövek irtását, a községi tanácsok végeztetik el az irtást a termelő költségére.

/folyt.köv./

B 13. kiadás 1959. július 7. 12 óra 55 perc

Az "árva burgonya" ... folyt.

12.

További sürgős növényvédelmi feladat a lucerna-kártevők elleni védekezés és az aranka-irtás. A pattanó bogarak, továbbá a gabonafutránka és a gabonalepke hatékony irtása érdekében kívánatos, hogy a termelők közvetlenül az aratás után végezzeék el a tarlóhántást.

Az ország középső és déli területein, főként Szolnok, Pest, Békés, Bács-Miskun, továbbá Tolna, Baranya és Somogy megyében rendkívül nagy tömegben lepte el az eper-fákat, juhariakat, de a szilva-, az alma-, a cseresznye- és a diófákat is, az amerikai fehér szövőlepké. A közterületeken a növényvédelmi állomások mindenütt megkezdték a szövőlepké irtását, az egyén területeken lévő fák - itt elsősorban kell gondolni a szórvány-gyümölcsösökre és a szőlők feladatát. A növényvédelmi szakemberek szerint kisebb mértékű fertőzés esetén a fertőzött lombcsúcsok levágásával és elégetésével is lehet védekezni, ha a fertőzés erős, leghatásosabb az 50 százalékos DDT oldattal való permetezés. A védekezést elmulasztó termelők terhére ez esetben is a tanácsok végeztetik el a közérdekű védekezési munkákat. /MTI/

Szabadságot Manolisz Glezosznak, a béke és a szabadság hősnék - 6 magyar írók tiltakozása

1959. július 7.

13.

Manolisz Glezosznak, az Akropolisz legendás hősnék élete veszélyben van. Sötét erők törnek az életére annak a férfinak, aki mérhetetlenül sokat tett hazája és egész Európa szabadságáért és békéjéért.

Soha nem feledjük el nagyszerű hőstettét, amikor a náci megszállás idején, az Akropolisz csúcsáról lelépte a horogkeresztes zászlót és helyébe kitűzte a szabadság kék-fehér görög lobogóját. Tettének világító fáklyájával nemcsak a görög ellenállás tüzét gyújtotta fel, hanem egész Európában felszította a fasiszta hordák elleni szabadsághozgalmakat. Hitler pribékjei halálra ítélték és náci katonákra keresztelték, de honfitársai szívukba zárták, elrejtették és megmentették életét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás 1959. július 7. 12 óra 55 perc

Szabadságot manolisz Glezosznak ... folyt.

Manolisz Glezosz a fasiszmus szétzúzása után is az maradt, aki volt: a béke és a szabadság lángielkü narcosa. Ezért tíz év előtt hazája reakciós kormánya újra halálra ítélte és csak a világ tiltakozó közvelépése vonta ki szabadonbocsátását.

Glezosz élete most újra veszélyben van. A nagy rögög hazafi, a tántoríthatatlan békeharcos ellen új hadjáratot indított a görög kormány. Kémkedés ürügyével 1958. december 5-én ötá börtönben tartják, július 9-én pedig összül ügyében a katonai bíróság, s így az a veszély fenyeget, hogy ártatlanul halálra ítélik. Jól tudjuk, hogy a görög kormány e párel meg akarja félemlíteni a görög népet, meg akarja félemlíteni mindazokat a békeharcosokat, akik sikraszállnak az ellen, hogy Görögország ősi földjét amerikai nukleáris fegyverek és rakéták támaszpontjává aljassítsák. Manolisz Glezosz személyében a béke élenjáró harcosát üldözik a háboru erői, Glezoszt a béke érdekében folytatott munkásságáért a Nemzetközi Újságírószövetség I. osztályu díjával tüntette ki, a Béke Világtanács pedig az Arany-díjat ítélte neki.

Mi, magyar írók, lelkiismeretünk hangjától vezérelve, felemeljük tiltakozó szavunkat a tervezett igazságügyi gyilkosság ellen! Az egész világ békeharcosaival együtt követeljük: szüntessék be az alaptalan pert, helyezék szabadságra manolisz Glezoszt!

x x x

A tiltakozást, amelyet megküldtek a görög kormánynak, a hadbíróság elnökének és manolisz Glezosz védőinek is, a magyar írók nevében az alábbiak írták alá:

Berkesi András  
Bihari Klára  
Böloni György  
Darvas József  
Erdős László  
Fodor József  
Földes János  
Gode Gábor  
Illés Béla  
Illyés Gyula

Jankovich Ferenc  
Király István  
Molnár Géza  
Németh László  
Palotai Boris  
Rideg Bándor  
Simon István  
Szabó Pál  
Thurzó Gábor  
Tolnai Gábor  
Veres Péter

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás 1959. július 7. 13 óra 10 perc

Ujabb munkafelajánlásokkal emelik a termelés színvonalát a budapesti és a vidéki üzemek

1959. július 7.

Az ország ipari üzemiben a kongresszusi felajánlások teljesítésén dolgoznak, s a szocialista munkaverseny mind szélesebben bontakozik ki. Számos gyárunkon a tervezettnél is gyorsabban halad az igérete megvalósulása. Ezekben a helyeken újabb felajánlásokat tesznek a termelés színvonalának további emelésére, gyorsítják az ország szocialista építését, s egyben példát mutatnak az elmaradoknak.

Ujabb kilencmillió forint értékű autóbussz- és kombájn-alkatrész gyártását vállalták a Budapesti Hajtoműgyár dolgozói

A motor-, autóbussz-, kombájn- és gépgyártó üzemek munkájában szinte döntő a budapesti Hajtoműgyár eredményeinek jelentősége. Kongresszusi felajánlásaikat csak úgy tudják teljesíteni, ha gyártmányukhoz megfelelő hajtoművet, sebességváltót, fogaskeréket kapnak. A Budapesti Hajtoműgyár valamennyi érdekelt üzemmel egyeztetve munkáját és versenyfelajánlásait is az igényeknek megfelelően dolgozta ki. 1,872.000 forint értékű munkát vállalt terven felül, s ennek nagy részét már el is végezte. Időközben a társüzemek további felajánlásokat tettek, s a Hajtoműgyár ismét vállalkozott a terv minden eddiginél nagyobb mértékű túlteljesítésére. Az IKAHUS, az EMAG és több más üzem munkájának segítésére az év végéig újabb 9.100.000 forint értékű alkatrészt, nagyrészt autóbussz-sebességváltót és egyéb szerkezetet, továbbá 115 kombájn sebességváltót szállítanak eredeti tervükön felül.

A vállalt többleteredmények elérése nagyobb szervezettséget, a műszaki színvonal emelését, a munkaidő és a gépek teljes kihasználását kívánja meg a gyártól. A fogazóműhelyben az eddiginél összérőbben csoportosították át a gépeket, szinte hetek alatt megvalósítható műszaki fejlesztési tervet dolgoztak ki, s a munkások is megértéssel vállalták a nagyobb feladatokat. Tolnai István, Harsányi Bándor és a fogazóműhely több más dolgozója az eddigi két gép helyett három gép kezelését vállalta. Török Gyulával az élen egész sor gyalus egy helyett két gépet kezel. Esedékes terveiket és vállaltásaikat sikerrel teljesítik, sőt mostanáig két százalékkal túl is szármagáltak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás 1959. július 7. 13 óra 15 perc

Ujabb munkafelajánlásokkal .. 1.foly.

14.

A terven felüli alkatrészek és berendezések egy része a régitől eltérő, s teljesen korszerű. Az IKAUS-nak már átadtak egy új típusú sebességváltó első példányait, ezek az eddigi négy helyett öt fokozatúak, burkolatuk aluminiumból készült, tehát könnyebbek, s egyben működésük is tökéletesebb. Elkészült az új fajta fogaskerékszivattyú mintasorozata is, amelyben kettő helyett három kerék működik, s így hatásfoka a réginél 50 százalékkal nagyobb.

A társüzemek megelégedésüket fejezték ki a Budapesti Hajtoműgyár segítőkézségéért, s az erkölcsi elismerésen kívül jelentős összegű nyereségrészesedésre is juk a kilátásaik a gyár dolgozóinak.

3.780.000 forint értékű  
pótállalás a Chinoinban

A tuberkulózis elleni kiváló gyógyszert, a PAS-nátriumot készítő üzemben dolgozik a Chinoin gyár egyik legjobb munkáskollektívája, a Papp ifjúsági brigád. Amikor a gyár bekapcsolódott a kongresszusi versenybe, a PAS üzem a Papp-brigád kezdeményezésére 4000 kilogramm tuberkulózis elleni szer gyártását vállalta terven felül. Többet is szívesen vállalt volna, de abban az időben nem jelentkezett nagyobb igény. Időközben újabb külföldi rendelést kapott a gyár a világszerte előnyösen ismert gyógyszerből és ekkor a kiváló munkáseggyüttes megmutatta mit tud: nem 4000, hanem 12.000 kiló PAS-nátriumot termelt terven felül. Amint sikeresen lezárult az első félév, a gyár már június 20-án teljesítette félévi tervét/ az üzem dolgozói elhatározták, második félévi tervüket újabb pótállalással tetézik, hatezer kiló PAS-nátriumot gyártanak exportra.

Amint a B-1 vitaminüzem dolgozói értesültek Pappék vállalásáról, elhatározták, hogy ők sem maradnak el mögöttük. Kétezer kilogrammos pótállalásukból 1521 kiló B-1 vitamint az első félévben kiváló minőségben már elkészítették. Úgy gondolták tehát, futja erejükből újabb ezer kilóra. Vállalták is, hogy a kétezer kilót megtézik ezzel a mennyiséggel. Itt is tulnyomó részt fiatalokból álló gárda, a Bordács-brigád fáradozik a vállalás teljesítésén.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás 1959. július 7. 13 óra 15 perc

Ujabb munkafelajánlásokkal .. 2.folyt.

Pappék és Bordácsék mesterei a munka jó megszerzésének. Állandóan azon töprengenek, hogy az anyag berakásának és kiszedésének idejét, az egyes technológiai folyamatokat, a szűrést, a derítést meggyorsítsák és a készülékek teljesítőképségét a legfelső határig kihasználják. Ha ez most is sikerül - ami nem kétséges - pótállalásuk 3,700.000 forint exportbevételi többletet eredményez a gyárnak.

A második félévben 12 millió forint értékű öntvényt és csövet adnak terven felül az Acélöntő és Csőgyár dolgozói

Az Acélöntő és Csőgyár dolgozói az első féléves tervüket és felajánlásaikat teljesítették. Határidőre elkészítették az ország nagy létesítményei részére rendelt különleges csővezetékeket, öntvényeket. Főként a munkájuk minősége javult sokat. A selejtet a régebbi 8-9 százalékról 3 százalékra csökkentették.

Az idei feladatok nagyobbik, nehezebbik része még hátra van. A második félévben az eredeti terv teljesítésén kívül vállalták, hogy a népgazdaságnak mintegy 12 millió forint értékű öntvényt és csövet adnak terven felül. A termelés mennyiségét a munka átszervezésével növelik. Tárgyalnak a Sorok-sári Vasöntödével, hogy a mindkét üzemben készített termékek gyártását összevonják és teljes gyártását egyik vagy másik öntöde kapja meg. Úzzel a módszerrel csökkentik a gyártmányfélésségek számát. Egy termékből nagyobb sorozatot tudnak készíteni lényegesen olcsóbban, mert a munkások könnyebben elszájtítják, begyakorolják a munkafogásokat.

Az év végéig a munka átszervezésével öt és fél-hat százalékkal akarják növelni a termelékenységet.

Az első százezer négyzetméter után újabb kilencvenezer négyzetméter táblaüveg terven felüli gyártására vállalkoztak Zagyvapálfalván

Zagyvapálfalván, az ország egyetlen táblaüveg gyárában 100.000 négyzetméter üveg terven felüli gyártására

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás 1959. július 7. 13 óra 15 perc

Ujabb munkafelajánlásokkal .. 1.folyt.

14.

A terven felüli alkatrészek és berendezések egy része a régitől eltérő, s teljesen korszerű. Az IKAUS-nak már átadtak egy új típusú sebességváltó első példányait, ezek az eddigi négy helyett öt fokozatúak, burkolatuk alumíniumból készült, tehát könnyebbek, s egyben működésük is tökéletesebb. Elksézült az újajta fogaskerékszivattyú mintasorozata is, amelyben kettő helyett három kerék működik, s így hatásfoka a réginél 50 százalékkal nagyobb.

A társüzemek megelégedésüket fejezték ki a Budapesti Hajtoműgyár segítőkézségéért, s az erkölcsi elismerésen kívül jelentős összegű nyereségrészesedésre is juk a kilátásaik a gyár dolgozóinak.

3.780.000 forint értékű pótvállalás a Chinoinban

A tuberkulózis elleni kiváló gyógyszert, a PAS-nátriumot készítő üzemben dolgozik a Chinoin gyár egyik legjobb munkáskollektívája, a Papp ifjúsági brigád. Amikor a gyár bekapcsolódott a kongresszusi versenybe, a PAS üzem a Papp-brigád kezdeményezésére 4000 kilogramm tuberkulózis elleni szer gyártását vállalta terven felül. Többet is szívesen vállalt volna, de abban az időben nem jelentkezett nagyobb igény. Időközben újabb külföldi rendelést kapott a gyár a világszerte előnyösen ismert gyógyszerből és ekkor a kiváló munkáseggyüttes megmutatta mit tud: nem 4000, hanem 12.000 kiló PAS-nátriumot termelt terven felül. Amint sikeresen lezárult az első félév, /A gyár már június 20-án teljesítette félévi tervét/ az üzem dolgozói elhatározták, második félévi tervüket újabb pótvállalással tetézik, hatezer kiló PAS-nátriumot gyártanak exportra.

Amint a B-1 vitaminüzem dolgozói értesültek Pappék vállalásáról, elhatározták, hogy ők sem maradnak el mögöttük. Nétezer kilogrammos pótvállalásukból 1521 kiló B-1 vitamint az első félévben kiváló minőségben már elkészítettek. Jgy gondolták tehát, futja erejükből újabb ezer kilóra. Vállalták is, hogy a kétezer kilót megtétezik ezzel a mennyiséggel. Itt is tulnyomó részt fiatalokból álló gárda, a Bordács-brigád fáradozik a vállalás teljesítésén.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás 1959. július 7. 13 óra 15 perc

Ujabb munkafelajánlásokkal .. 2.folyt.

Pappék és Bordácsék mesterei a munka jó megszervezésének. Állandóan azon töprengenek, hogy az anyag berakásának és kiszedésének idejét, az egyes technológiai folyamatokat, a szűrést, a derítést meggyorsítsák és a készülékek teljesítőképességét a legelső határig kinasználják. Ha ez most is sikerül - ami nem kétséges - pótvállalásuk 3.700.000 forint exportbevételi többletet eredményez a gyárnak.

A második félévben 12 millió forint értékű öntvényt és csövet adnak terven felül az Acélöntő és Csőgyár dolgozói

Az Acélöntő és Csőgyár dolgozói az első féléves tervüket és felajánlásaikat teljesítették. Határidőre elkészítették az ország nagy létesítményei részére rendelt különleges csövezetéseket, öntvényeket. Róként a munkájuk minősége javult sokat. A selejtet a régebbi 8-9 százalékról 3 százalékra csökkentették.

Az idei feladatok nagyobbik, nevezetesebbik része még hátra van. A második félévben az eredeti terv teljesítésén kívül vállalták, hogy a négyzetméternek mintegy 12 millió forint értékű öntvényt és csövet adnak terven felül. A termelés mennyiségét a munka átszervezésével növelik. Targyalnak a Sorok-sári Vasöntődével, hogy a mindkét üzemben készített termékek gyártását összevonják és teljes gyártását egyik vagy másik öntöde kapja meg. Ezzel a módszerrel csökkentik a gyártmány-féleségek számát. Egy termékeől nagyobb sorozatot tudnak készíteni lényegesen olcsóbban, mert a munkások könnyebben elszajátítják, begyakorolják a munkafogásokat.

Az év végéig a munka átszervezésével öt és fél-hat százalékkal akarják növelni a termelékenységet.

Az első százezer négyzetméter után újabb kilencvenezer négyzetméter táblaüveg terven felüli gyártására vállalkoztak Zagyvapálfalván

Zagyvapálfalván, az ország egyetlen táblaüveg gyárában 100.000 négyzetméter üveg terven felüli gyártására

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1959. július 7. 13 óra 20 perc

Ujabb munkafelajánlásokkal ... 3. folyt. o  
11.

vállalkoztak a dolgozók. Amikor az első negyedévi tervet több mint 35.000 négyzetméterrel túlteljesítették, a kommunista munkások és a műszaki vezetők kezdeményezésére felülvizsgálták a gyár egyes üzemének termelési és műszaki adottságait. Megállapították, hogy a kemencetér bővítése és a huta nyersanyagadagolásának gépesítése minden különösebb erőfeszítés nélkül lehetővé tette az eredeti terv túlteljesítését. A párthatározat után a gyár dolgozói szinte egy emberként határozták el, hogy az év végére elérik az 1900-ra tervezett termelési szintet. Mivel ehhez az eredeti felajánlás nem volt elegendő, újabb 90.000 négyzetméter táblaüveg gyártását vállalták terven felül.

A vállalat teljesítésének megkönnyítésére haán Györgynek, a táblaüvegyár főmérnökének kezdeményezésére, a hutaiban a második félév kezdetén újfajta tüzeléstechnikai módszer alkalmazására térnek át. A gyár lakatosüzemében a kohászatban már ismert olajégőfőjéhez hasonló szerkezetet készítettek a főmérnök elképzelései szerint. Az égőfőjet rövidesen beépítik a kemence hőterébe. Így 20-25 Celsius fokkal növekszik a kemence olvasztóterének hőmérséklete. Csaknem azzal az ujjitással a második félévben csaknem 30.000 négyzetméterrel növelhetik a táblaüveg-termelést.

Ujabb tízmilliós felajánlás  
a Szegedi Szalámigyárban

A Szegedi Szalámigyár dolgozóit legutóbb munkásgyűléseken tájékoztatták az üzem vezetői, hogy 14.300.000 forintos vállalatukból az első félévben 13.700.000 forintot teljesítettek. Amikor a munkások erről értesültek, minden üzemszabzon elhatározták, hogy újabb felajánlásokkal közzöntsék a pártkongresszust. A vállalatok összesítésénél megállapították, hogy az üzem dolgozói eredeti vállalatukat tízmillió forint értékű áru elkészítésével toldották meg, s így az év végéig 24.300.000 forinttal teljesítik túl évi tervüket.

Az első félév kiváló eredményeit a dolgozók növekvő munkakedvén kívül a helyes munkaerő átcsoportosítással és olyan műszaki intézkedésekkel érték el, amelyek lehetővé tették a szalámigyártás függetlenítését az időjárástól. Ma már olyan érielő és füstölőhelyiségek vannak, amelyek segítségével a melegebb tavaszi és nyári hónapokban is zavartalan a termelés. A második félévi terv túlteljesítését az is segíti, hogy nemrég készült el a 35 vagonos rakéta, amelyet szintén bekapcsolnak a gyártási folyamatba. Ezenkívül korszerű gépsort is munkába állítanak a szalámigyártásra. /MTI/

B 19. kiadás 1959. július 7. 13 óra 20 perc

Manolisz Glezosz szabadonbocsátását követelik a magyar dolgozók

A magyar dolgozók röpgyűléseken, táviratok százaiban tiltakoznak Manolisz Glezosz, a hős görög hazafi fogvatartása, katonai bíróság elé állítsa ellen és követelik szabadonbocsátását. Kedden több budapesti nagyüzemben tartottak tiltakozó gyűléseket.

Az Április 4. Gépgyár dolgozói a gyűléseken elfogadott tiltakozó táviratukban többek között ezt írják:

- Egységesen, egy akarattal tiltakozunk az ellen, hogy Manolisz Glezosz, a bátor hazafi ügyét katonai bíróság tárgyalja. Kémkedés vádjával akarják bemocskolni ezt az igaz hazafit, aki 1941 május 31-én letépte az athéni Akropoliszról a hitleri horogkeresztet lobogót, utat mutatva az emberiségnek, hogy az egyetlen járható út: harcolni a fasizmus ellen. Azok érdemelnek meg, hogy a vádlottak padjára ültessék őket, akik jelenleg is felelősek azért, hogy Görögország földjét nukleáris fegyverek és rakéták támaszpontjává akarják tenni. A görög nép a világ összes békeszerető népével együtt békében akar élni és nem akarja, hogy egy új, minden eddiginél borzalmasabb háború zuduljon az emberiségre. Tiltakozunk az ellen, hogy Manolisz Glezosz életével játsszanak. Neki élnie kell és hirdetnie a világbéke gondolatát, amely arra készítette, hogy letépje az Akropoliszról a leigázás és az elnyomás lobogóját. Követeljük, hogy Manolisz Glezoszt bocsássák szabadon, szüntessék meg az önkényes üldözést és embertelen bánásmódot.

Az Óbudai Hajógyárban a reggeli órákban számos üzemegegységben volt röpgyűlés. "Követeljük, hogy Manolisz Glezoszt, a görög nép nagyszerű fiát engedjék szabadon. Mélyen elítéljük a görög kormánynak azt a szándékát, hogy hamis vadak alapján bíróság elé állítsa azt a férfit, aki élete kockáztatásával is szembe mert szállni a hitleri hordákkal.

A Lőrinci Fonóiparban az éjszakai és a délelőtti műszak dolgozói csoportonként tartottak röpgyűléseket. A gyár dolgozói táviratukban így irnak: "Mélységes felháborodással értesültünk a görög nép nemzeti hőisének, Manolisz Glezosznak életét fenyegető újabb veszélyről. Gyarunk dolgozóinak többsége nő, életet adó anya, jövődő anya, akik a közelmúlt háború borzalmaira még élénken emlékeznek, s legszentebbnek tartják az életet. Mi azon munkálkodunk, hogy soha többé, egyetlen országban se kelljen senkinek életét áldozni idegen hódítók érdekeiért. Tiltakozunk Manolisz Glezosz katonai bíróság elé állítása ellen és követeljük azonnali szabadonbocsátását." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. július 7. 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1959. július 7.

17.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 7-én, kedden délután 12 órakor:

Többhelyen zápor, zivatar

Az északi tenger környékén kissé hűvösebbé vált az előző napok rendkívül meleg időjárása. Az elmúlt éjjel Közép-Európába is behatolt egy hűvösebb tengeri lég-hullám, mely többfelé okozott záporosít, zivatarot. Hazánkban hétfőn változóan felhős idő uralkodott. Csak az északi részén esett éjjel néhány helyen eső. A csapadék mennyisége Csornán 6, Magyaróváron 4, Sopronban pedig 3 millimétert tett ki. A hőmérséklet hétfőn napközben 25-28 fokig emelkedett. Hajnalra pedig csak 14-17 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 22,5 fok volt, a sok évi átlagnál 0,7 fokkal magasabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, nyugán emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhős, zivataros, főként ma többfelé záporosít, zivattal. Elénk helyenként erős északi szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legmagasabb éjszakai hőmérséklet 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25-28 fok között.

Távolabbi kilátások: napos száraz idő.

A Dunán ma vizállása: 594 centiméter.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. július 7. 15 óra 10 perc

Több mint hatezeröttszáz kertész és őstermelő szállított árut a piacokra - Tovább csokkent a zöldség és a gyümölcs ára

1959. július 7.

16.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 93 vagon és 28 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 21 vagon vegyes zöldség, 23 vagon burgonya, 6 vagon hagyma, 6 vagon fejeskáposzta, 7 vagon uborka, 6 vagon fűzötök, 19 vagon gyümölcs és 5 vagon tojás.

Kedden több mint 6.500 környékbeli kertész és őstermelő szállított friss zöldséget és gyümölcsöt a csarnokokba és a piacokra. A legtöbb őstermelő a Hámán kató téri, a Bosnyák téri, az Elmunkás téri és a budai Rény utcai piacon árultotta termékeit. A főváros környéki kertészeti termelőszövetkezetek zöldség felhozatala megvaladta a 350 mázsát. Az állami élelmiszerboltok az alma-paradicsomot kilonként 2-3,30 forinttal a pipacsmeggyet 80, a sárgabarackot 30, a kovászolni való uborkát 20 fillérrel, a zöldpaprika darabját pedig 20-40 fillérrel olcsóbban adták, mint hétfőn. /MTI/

Jó termést ígér a kukorica, a cukorrépa, a burgonya - Az esős időjárás miatt nagy feladatot jelent a káposzta gyártásának

1959. július 7.

18.

Az elmúlt hetek csapadékos időjárása rendkívül kedvező hatással volt a káposztatermesztésre. A jelenlegi helyzet azt mutatja, hogy nemcsak a gabonatermesztés lesz jó, hanem a káposztából is gazdag termésre számíthatunk. Ehhez azonban nélkülözhetetlen a nagy erővel felburjánzó gyomok irtása. Az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodók ország-szerte komoly erőfeszítéseket tesznek, hogy biztosítsák a két nagy munka együttes végzését.

A Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban az idén új módszerrel termelik a kukoricát. Mivel hazánk déli része nyáron általában kevés csapadékot kap, az eszély elleni védekezésül tavasszal 10-12 centi mélyen vetették a magot. Ezt megelőzően ősszel mélyműveléssel 40 centiméter vastagon morzsálékossá tették a talajt. Az új módszer nagy előnye

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. július 7. 11 óra 25 perc.

/Jó termést ígér...1.folyt./

hogy a szokásosnál kétszerre mélyebbre kerültek a növények gyökerei, s több nedveséghez jutnak. Most a kukorica azokon a táblákon is szépen fejlett, ahol nem sok csapadék hullott. A sötétzöld levelű növények másfél méter magasak, s ez kedvező, mert a vidéken azt tartják, akkor lesz bő kukoricatermés, ha aratáskor a kukorica egy magasságban van a gabonával. Helyenként már a cimerét hányja a kukorica, s a szakemberek a mélyművelésű területeken a tavalyinál 30 százalékkal magasabb termést várnak.

Hajdu-Bihar megyében az idén 11.000 holddal több kukoricát vetettek, mint az elmúlt évben. Míg tavaly csak 250 holdon vetettek hibridmagot, az idén már 60.000 holdon. Hét-ezer holdon - elsősorban a termelészövetkezetek - silókukoricát termesztettek. A növényápolásban nagy segítséget adtak a gépállomások, s a kézi kapások sem tétlenkedtek. A Hajduságban 1955-ben takarítottak be a legnagyobb kukoricatermést, amikor májusi morzsoltnban számítva, 15 mázsa volt a holdankénti átlag. Ha az időjárás továbbra is kedvez, az idén ezt megközelítő termés eredménnyel számolnak.

Heves megyében a kapásnövényekből, így a kukoricából is, a múlt évinél 30 százalékkal nagyobb termést várnak. Beváltja a hozzáfűzött reményeket, a 15.000 hold hibridkukorica. Egyes termelészövetkezetekben, így a füzesabonyi Petőfi-ben, a pusztaszikszói Szabad Népben rekord termés ígérkezik. A második kapálást már mindenütt befejezték és ahol a talaj megkivánja, hozzáfogtak a harmadik kapáláshoz.

Az elmúlt két hétben valósággal megugrottak a hibridkukoricák Nógrádban és elhagyták a megyében honos fajtaikat. Haragoszöld színűekkel, erős szárukkal messzi kiválnak a többiek közül. Az Ovári ötös fajta 10-15, a Martonvásári 20-25 százalékkal ígér többet a hagyományos fajtáknál. Mivel az idén a kukorica vetésterület csaknem felén hibridmagot vetettek, több ezer mázával növekszik a termés.

Borsod megye kukorica-földjein is éreztették jótékony hatásukat az esőzések. A megye állami gazdaságainak 4.600 holdnyi kukorica vetésében már háromszor kapáltak, s mind a háromszor gépekkel. Így az aratás mellett a gazolókapálás is időben történik. Míg tavaly 13 mázsa volt az átlagtermés, az idén 20 mázára számítanak.

/folyt.köv.6

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. július 7. 15 óra 35 perc

/Jó termést ígér...2.folyt./  
18.

A cukorrépa terméskilátásai is biztatóak. Baranyában öt és félezer holdon bő termés ígérkezik. A cukorrépák levelézete a legtöbb helyen már térdigér és egészen beborítja a földet. Tavaly 103-105 mázsa volt a megyei átlagtermés. Az idei kilátások legalább 20 százalékkal jobbak. Nem ritkák a félki-lós, sőt ennél is súlyosabb répafejek. Több helyen, így a bere-mendi Dózsa, a kovácshidai Déli Bástya és a baksai Ezüst Ka-lász termelészövetkezetben, valamint a bólyi, a pécsi és a vil-lányi állami gazdaságban a megyei átlagtermés kétszeresére szá-mítanak. Baranyában az őszi árpa és a buza aratása közötti rövid szünetet arra használták fel, hogy elvégezték a csapadé-kos időjárás miatt oly fontos gyomirtást. Ezekben a napokban fognak hozzá a nyári gazolókapáláshoz.

Térden felül érő hatalmas leveleikkel leginkább a dohánytáblákhoz hasonlítanak a cukorrépa-földek Békés megyében. A Viharsarokban nem maradtak el a növényápolással. A végegyhá-zi Szabadság Termelészövetkezetben 300 mázsa cukorrépa átlag-termost várnak a szakemberek, de a Sárrét szikes talaján a sar-kadi és a gyomai járás gyengébb minőségű földjein is 200 mázsa termés ígérkezik. A szabadkigyósi tangazdaságban, ha most fel-szednék a répát, már akkor is megadná holdanként 170-180 mázsát.

A Hajduságban az elmúlt napokban levéltetű fertőzés jelentkezett, de a növényvédő állomás gyors segítségével a leg-több helyen hamarosan leküzdötték. A terméskilátások hasonlóak, mint Békésben. A tavalyinál 20-25 mázával nagyobb termésre számítanak, a Taktaköz 6000 holdnyi cukorrépa területén is.

A burgonyatermés-kilátásokat kedvezően ítélik meg Szabolcsban. Tavasszal több mint 80.000 holdat ültettek be a híres tájnövényvel és a csapadékos időjárás ellenére már elvé-geszték a töltögetést. Most a napsütés hatására virágbaborultak a burgonyatáblák. Mivel kötéskor elegendő eső volt, a bokrok alatt szépen fejlett gumók vannak. Egyes helyeken azonban sok a vírusos, beteg tő. A fertőzés ellen a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok szektálással védekeznek. A jö-vő évi vetőburgonyát is így készítik elő. A szakemberek arra számítanak, hogy a burgonyatermés eléri a tavalyi holdankénti 58.7 mázsát, de a nagyüzemi gazdaságok, így a mátészalkai Zalka Máté, a beszterci Új Barázda és a nagyállói Zöld Mező Termelő-szövetkezet termése meghaladja a 100 mázsát is. Amennyiben az időjárás továbbra is kedvez, a császárszállási Új Alkotmány Termelészövetkezetben megközelítik a 200 mázsa rekordtermést.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1959. július 7.

10 óra 41 perc

/Jó termést ígér...3.folyt.  
18.

Azokon a helyeken, ahol a kapásnövények ápolásában elmaradás mutatkozik, különösen nagy erőfeszítéseket tesznek. Vas megyében minden, az aratásnál nélkülözhető munkás a kapák sok gyomtalanítását végzi és a gépállomások növényvédő gépei is nagy segítséget adnak. Szorgos munka folyik a családtagok bevonásával Tolna megyében is./MTI/

--- . ---

Elutazott a guineai kormányküldöttség

1959. július 7.

20.

A guineai kormány küldöttsége, amelyet N. Famara Keita miniszterelnökhelyettes, honvédelmi miniszter vezetett, kedden elutazott Budapestről. A guineai kormányküldöttség autóbuszok, sportfelszerelések vásárlásáról és magyar sportszakemberek kiküldetéséről tárgyalt. A tárgyalások barátságos légkörben folytak./MTI/

--- . ---

Ünnepélyesen megnyitották a Mezőgazdasági Múzeum két új állandó kiállítását

1959. július 7.

19.

A Vajdahunyad várában kedden két új kiállítást - a halászati és a vizivad kiállítást - nyitott meg a Mezőgazdasági Múzeum. Az ünnepélyes megnyitón megjelent Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, a Halászati Tröszt igazgatója, Barbarits Lajos, a múzeum igazgatóhelyettese bevezetőjében hangsúlyozta, hogy a most elkészült két új kiállítás magába foglalja a sok évszázados magyar halászati kultúra emlékeit, s egyúttal utat mutat a korszerű halgazdálkodás kialakítása felé.

Ezután Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. Külön kiemelte, hogy a felszabadulás után erőteljes fejlődésnek indult hazánkban a halgazdálkodás,

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1959. július 7.

16 óra 41 perc

/Ünnepélyesen megnyitották...1.folyt./

amely nemcsak a belföldi igények kielégítésére szolgál, hanem tekintélyes mennyiségű hal exportálására is lehetővé teszi.

Törekednünk kell arra, hogy az eddigieknél jobban kihasználjuk az európai országok nagy részénél kedvezőbb éghajlati viszonyainkat a haltenyésztés továbbfejlesztésére. Az első világháború előtti Magyarország területéből csupán 12.123 hold volt tógazdaság. Jelenleg több mint 30.000 holdnyi területen tenyésztenek halat a tógazdaságok. A 15 éves távlati terv szerint 70.000 holdra kell fejleszteni a mesterséges haltenyésztés tóterületét. Az elmúlt évben 1.500 hold új halastavat létesítettek 18 millió forint költséggel. Az idén hasonló mértékben növekednek tógazdaságaink.

Külön foglalkozott Nagy Dániel az 1945-ben alakult és 1953-tól önálló gazdaságokként működő halászati termelőszövetkezetek eredményeivel. Elmondotta, hogy a halászati termelőszövetkezetek 1957-ig több mint 50 százalékkal növelték a természetes vizek haltermését. Az országban jelenleg 27 halászati termelőszövetkezet dolgozik, körülbelül ezer taggal. A közös halászati gazdaságok az elmúlt évet 16.000 mázsányi hal-fogással, 40 millió forintnyi bruttó bevétellel zárták. Bizonyosodott, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek is számottevően fokozhatják jövedelmüket tógazdaságok létesítésével. 1958-ban már 142 mezőgazdasági termelőszövetkezetnek volt tógazdasága 3.144 holdon, ez 26 százalékkal volt több az előző évinél. E téren igen nagyok még a kihasználatlan lehetőségeink: az ország sok helyén lehetne szövetkezés útján, társadalmi erővel hasznosítani, haltenyésztés céljára berendezni a mezőgazdaságilag nem, vagy csak alig hasznosítható földeket.

- A fogyasztóközönség körében az utóbbi években észrevehetően megnőtt a halhus iránti érdeklődés. Jellemző például, hogy a vendéglátó iparban az évente átvett halak mennyisége 1952-1958-ig 3.300 mázsáról 18.000 mázsára emelkedett. Megfelelő beruházási összegek biztosításával tehát évről-évre tovább kell növelni az állami és szövetkezeti tógazdaságok területét. A tógazdasági beruházások, a létesítmények helyétől és termelési eredményeitől függően, 6-8 év alatt megtérülnek. A tógazdasági haltermelés a terület minden holdjáról 1000-1200 forint tiszta nyereséget hoz évente a népgazdaságnak.

Nagy Dániel végül felhívta a szakemberek figyelmét, hogy hazánkban még mindig nincs megfelelő halászati szakoktatás.

Az ünnepélyes megnyitó után a szakemberek megtekintették a múzeum vadászati kiállítását kiegészítő új vizivadkiállítást és a réginél sokkal szebb, gazdagabb, új halászati kiállítást./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1959 július 7

16 óra 55 perc

Manolisz Glezosz szabadonbocsátását követelik a magyar dolgozók

1959 július 7

A magyar dolgozók röpgyűléseken, táviratok százaiiban tiltakoznak Manolisz Glezosz, a hős görög hazafi fogvatartása, katonai bíróság elé állítása ellen és követelik szabadonbocsátását. Kedden több budapesti nagyüzemben tartottak röpgyűléseket, amelyekről tiltakozó táviratot intéztek a görög kormányhoz.

Az Aprilis 4. Gépgyár dolgozói táviratukban ezt írják: "Egységesen, egy akaratú tiltakozunk az ellen, hogy Manolisz Glezosz, a bátor hazafi ügyét katonai bíróság tárgyalja. Kémkedés vádjával akarják bemocskolni ezt az igaz hazafit, aki 1941. május 31-én letépte az athéni Akropoliszról a hitleri horogkeresztet lobogót, utat mutatva az emberiségnek, hogy az egyetlen járható út: harcolni a fasizmus ellen. Azok érdemelnék meg, hogy a vádlottak padjára ültessék őket, akik jelenleg is felelősek azért, hogy Görögország földjét nukleáris fegyverek és rakéták támaszpontjává akarják tenni. A görög nép a világ összes békészerető népével együtt békében akar élni és nem akarja, hogy egy új, minden eddiginél borzalmasabb háború zúduljon az emberiségre. Tiltakozunk az ellen, hogy Manolisz Glezosz életét eljátsszák. Neki élnie kell és hirdetnie a világbéke gondolatát, amely erre készítette, hogy letépje az Akropoliszról a leigázás és az elnyomás lobogóját. Követeljük, hogy Manolisz Glezoszt bocsássák szabadon, szüntessék meg az önkényes üldözést és az embertelen bánásmódot."

Az Obudai Hajógyár üzemében is volt röpgyűlés. "Követeljük, hogy Manolisz Glezoszt, a görög nép nagy szerető fiát engedjék szabadon. Milyen elítéljük a görög kormányt az szándékát, hogy hamis vádak alapján bíróság elé állítsa ezt a férfit, aki élete kockáztatásával is szembe mert szállni a hitleri hordákkal." - táviratozták a görög kormányt.

"A világ igazságszerető millióival együtt felemeljük szavunkat és tiltakozunk a görög kormány eljárása ellen, amely minden becsületes ember felháborodását kiváltja, s nem szolgálja a görög nép érdekeit is. Követeljük, hogy bocsássák szabadon Manolisz Glezoszt, aki életét a görög nép szabadságáért és felemelkedéséért jegyezte el" - írják tiltakozó táviratukban a Kismotor- és Gépgyár dolgozói.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1959 július 7

17 óra 20 perc

Manolisz Glezosz... I folytatás/

A Lőrinci Fonóiparban az éjszakai, a délelőtti és a délutáni műszak dolgozói csoportonként tartottak röpgyűléseket. Tiltakozó táviratukban hangoztatják: "Mélyszégyes felháborodással értesültünk a görög nép nemzeti hősné, Manolisz Glezosz életét fenyegető újabb veszélyről. Gyárunk dolgozóinak többsége nő, életet adó anya, jövőadó anya, akik a közelmult háború borzalmaira már élénk emlékeztetnek, s a legszentebbnek tartják az életet. Azon munkálkodunk, hogy soha többé, egyetlen országban se kelljen senkinek életét áldoznia idegen hódítók érdekeiért. Tiltakozunk Manolisz Glezosz katonai bíróság elé állítása ellen és követeljük azonnali szabadonbocsátását."

A Salgótarjáni Acélárnyárban 17 gyár-egységben tartottak tiltakozó röpgyűléseket a munkások és a műszakiak. Megemlékeztek Manolisz Glezosz bátor tettéről és elítélték a görög kormány jogtalan eljárását.

A nagybányai bányászati dolgozói így írják táviratukban: "Egy emberként emeljük fel tiltakozó szavunkat a hős Glezosz megmentéséért folyó harcra és követeljük a nagy görög hazafi szabadonbocsátását. - "Emberi kötelességünknek tartjuk, hogy küzdjünk annak a férfinak a megmentéséért, aki a hitleri fasizmus kalóz lobogóját letépte az Akropoliszról" - hangzik a pusztafalvi Hazafias Népfront-bizottság távirata.

Heves megye üzemében, vállalatokban ugyan- csak számos röpgyűlésen emelték fel tiltakozó szavukat a dolgozók Manolisz Glezosz megmentéséért. Tiltakozó röpgyűléseket tartottak többek között a Mátavidéki Szénbányászati Tröszt aknüzemeiben, az eresehi bányában, a Mátavidéki Erőműnél, a bélapátfalvi Cementgyárban, több más üzemben, valamint állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben.

Több magyar művész is felemelte tiltakozó szavát a hős görög hazafi megmentése érdekében. "Mély megrökönyötéssel ért sültem arról, hogy Manolisz Glezosz görög szabadságharcost kémkedés vádjával katonai bíróság elé állítják. Kérem a görög kormányt, ne engedje igazságtalanul perbefojni azt a hőst, aki szót emelt népe és az egész haladó emberiség nevében az elnyomás, a zsarnokság ellen" - írja tiltakozó táviratában Kisfaludi Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 július 7 17 óra 20 perc

/Manolisz Glezosz... 2 folytatása/  
15

Nádasdy Kálmán Kossuth-díjas kiváló művész tiltakozásában hozottatja: " Engem, a humanista eszméket szolgáló művészt mélyen megrázott a hír, amely a kiváló görög hazafi meghurcolásáról szólt. Bizom abban, hogy a görög kormány a haledő emberiség akaratára szerint dönt és szabadon engedje a jogtalanul fogvatartott hazafit. "

Az ország számos üzembén, intézményében tartottak más röpgyűléseket, amelyekről tiltakozó táviratokat küldtek a görög kormányhoz. Táviratot küldtek többek között: a Villamosgép- és Fábólgyár, a Pasterzsábeti Papírgyár, a Chinoin Gyógyszer- és Vegyszeti Termékek Gyára, a Duna Bútor gyár, az Országgyár, a budapesti Fehérneműgyár, a Furnir- és Lemezművek, az Elektronikus Mérőkészülékek Gyára, az Egyesült Vagyiművek, a Csillaghegyi Lánárgyár, a Fővárosi Kőbányagyár, a Kőbányai Vas- és Acélöntőde, a Fővárosi Autóbuszüzem Récesei Ernő Garázsa, az Építőgépgyártó és Javító Vállalat, a 12-es számú Autóközlekedési Vállalat, a Szegedi Tudományegyetem és Egyetemi Könyvtár, a Szerves Vagyipari és Műanyag Kutató Intézet, a Villamos Erőmű Tervező- és Szerelő Vállalat, az Állami Vakcina Termelő Intézet az Egyetemi Nyomda dolgozói./MTI/

- o -

Talajbiológiai Kísérletek két Vas megyei termelészövetkezetben

24

1959 július 7

Országos jelentőségű növénytermesztési kísérletsorozatba kapcsolódott be Vas megyében a rábahiúvői Uttörő és a toróházi Béke Termelészövetkezet. A pillangós- viráú növények gyökérzetén megjelenő - nitrogénműjítő bakteriumokat tartalmazó - gumók mennyiségi fokozására és minőségjéi javítására mindkét tsz-ben kísérleteket állítottak be a talajbiológusok. Laboratóriumban előállított porkészítménnyel koverik a pillangós takarmánynövények magvait, amelyet azután a kísérleti területen szaktáblaszerűen szétszórt parcellákba vetnek el. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. július 7. 17 óra 21 perc

Európa felett megerősödött az anticiklon: a keddi rövid visszaesés után tovább javul, melegsik az idő

Az északról szórványosan lenyuló ciklonok okozták a keddre virradó éjszaka a különösen Dunántulon tapasztalt lehülést és a futó záporokat. A rövid ideig tartó visszaesés után azonban most ismét jelentős javulás várható az időjárásban. A Meteorológiai Intézet Központi Előrejelző osztályára érkezett jelentések szerint ugyanis az Azóri szigetek felől Európa fölé nyomuló anticiklonrendszer kedden már Ausztriáig hatolt, a megerősödött. Valószínűnek látszik, hogy már az éjszaka áterjed a Kárpát medencére, s így nálunk is szárazabbra, melegebbre válik az idő. A Dunántulon máris felszakadozott a felhőzet. A következő napokra az eddiginél több napsütést ígér a Meteorológia, szerdán már legfeljebb csak a keleti megyékben lesznek szórványos, fűtó záporok, a hőmérséklet tovább emelkedik: általánosan 26-28 fokos melegre lehet számítani az egész országban./MTI/

--- --

Aratási munkaegység-előleget osztanak Szolnok megye termelészövetkezeteiben

1959. július 7.

Szolnok megye mezőgazdasági termelészövetkezeteiben a nagy nyári mezőgazdasági munkák idején havonként rendszeres aratási előleget osztanak. Az állattenyésztés tavaszi hozamából, a primőr kertészetek és egyéb üzemágak jövedelméből a nyári hónapokra, mintegy 15 millió forintot tartalékolnak munkaegység előleg kifizetésére. A szolnoki Szabadság Termelészövetkezet pénteken több minr 30.000 forintot, az év elej óta pedig 118.000 forintot fizettek ki a tagoknak. A szolnoki Tiszq Antal Termelészövetkezet 15.000 teljesített munkaegységre 124.900 forintot fizetett ki az év eleje óta. A július elején kiosztott aratási előleggel együtt minden munkaegységre 8 forintot juttattak. A Nagykunság termelészövetkezeti városaiban általában az egy munkaegységre eső jövedelem 30 százalékát fizették ki eddig előleg címén./MTI/

--- --

B 30. kiadás 1959. július 7. 17 óra 25perc

Nyolcvan-kilencven mézsás paprikatermés az egykori Dráva-  
mederben

23.

Rél évszázaddal ezelőtt, amikor a Drávát szabályozták, egyes helyeken új mederbe terelték a folyót. Így maradt szárazon nagy terület Baranya déli részén a siklósi és a sellyei járásban. Az egykori Dráva-meder humuszos termőföldjén az elmúlt évtizedekben - főleg Old és Matty környékén - virágzó kertészetek alakultak ki. A téli-tavaszi hónapokban a Dráva menti falvak sorra szövetkezeti közösségekké alakultak és így ma már tsz-tagok folytatják a hagyományos kertészkedést a kiszáradt folyómederben.

Az ideai esős, meleg időjárás igen kedvezett a táj legfőbb kerti növényének: a paprikának. Az oldi tájfajta - paprika nemcsak arról nevezetes, hogy kitűnő termést ad, hanem egész Baranyában itt érik meg először, s így keresett zöldáru a pécsi és a komlói piacokon. A hét elején megkezdődött a paprikaszedés a Drávamenti közös kertészetekben is naponta 4000-5000 darabot szállítanak már a mecseki iparvidék lakosságának. A számítások szerint egy-egy holdról 80-90 mazsa paprikát szedhetnek le, a kiszáradt folyómederben kertészkedő termelősövetkezetek - így például a mattyi Jószerencsét, az oldi Béke, a zádori Dózsa Tsz- paprikatermesztésből többszázezer forintos jövedelemre számítanak./MTI/

Ismeretterjesztő szórakoztató műsorok a Balaton mentén. Főnyeremény: 200 négyszögöles balatoni telek a "furfangosok bajnokságán"

26.

Az Országos Rendező Iroda, a Balatoni Intézőbizottság közreműködésével és támogatásával ezen a nyáron megrendezi a Furfangosok Balatoni Bajnokságát. A tavaszi hónapokban lebonyolított országos bajnokság tapasztalatain okulva, ez a verseny nem annyira ügyességi, mint inkább ismeretterjesztő jellegű lesz. A hallgatóság megismerkedik majd számos, a Balatonnal és környékével kapcsolatos földrajzi, történelmi, irodalmi, természetrajzi, művészeti és más adattal, ténnyel. A zsűritagságra tekintélyes szakembereket kérnek fel. A műsorokon közreműködik majd Fips Fleischer 14 tagú német táncczenekara magyar dalénekesekkel, valamint néhány színész, akik drámarészleteket, jeleneteket adnak elő.

/folyt.köv./

B 31. kiadás 1959. július 7. 12 óra 30 perc  
/Ismeretterjesztő...1.folyt./

A verseny július 17-én kezdődik meg és augusztus 1-ig tart. Balatonlellén, Székesfehérvárott, Siófokon, Balatonföldváron, Balatonfüreden, Keszthelyen, Hévízen, Szombathelyen, Pétfürdőn és Veszprémben rendezik meg az egyes fordulokat és végül Siófokon lesz a döntő. A játékot Pálos Miklós vezeti. A verseny győztese kétszáz négyszögöles balatonmenti teleket kap, de több más értékes díjat is kiosztanak a legjobbak között./MTI/

Bolgár vendégek Vas megyében

1959. július 7.

Az MSZBT Vas megyei elnökségének vendégeként kedden kétnapos látogatásra a megyébe érkezett Ludmilla Gancseva Kiszimova, a Bolgár-Szovjet Barátság Házának elnökhelyettese és Sztojan Trifonov Danovszkij, a Bolgár-Szovjet Baráti Társaság titkára. Az MSZBT megyei elnökségének tagjai Szombathelyen, az MSZBT klubhelyiségében fogadták a vendégeket, akik ezután az acsádi és a kissomlyói termelősövetkezetekbe látogattak./MTI/

Munka Erdeméremmel tüntettek ki egy életmentő ráckevei kisiparost

1959. július 7.

Ez év januárjában a ráckevei Dunaág jegén játszadó egyik gyermek alatt beszakadt a jég. A szerencsétlenséget észrevette Schenk József ráckevei kisiparos, aki azonnal a gyermek segítségére sietett és kimentette a zajló jégtáblák közül. Az Elnöki Tanács Schenk Józsefet, bátor magatartásáért Munka Erdeméremmel tüntette ki. A kitüntetést kedden a Pest megyei tanács székházában dr. Lakatos Imre VB-elnökhelyettes adta át Schenk Józsefnek, s egyúttal atnyújtották neki a KIOSZ megyei titkárságának 500 forintos pénzjutalmát is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 július 7 17 óra 40 perc

Hírek sorokban

1959 július 7  
Tolna megye 1919-1959 címmel képes albumot jelentetett meg az MSZMP Tolna megyei bizottsága. A könyv emléket állít a Tanácsköztársaság Tolna megyei mártírjainak, harcosainak, s bemutatja a megye felszabadulás utáni fejlődését.

x x x

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerművében a kongresszusi versenyben alakult 25 munkabrigád az elmúlt nyáron yedévben másfélmillió forint értékű alapanyagot takarított meg.

x x x

A Hazafias Népfront kezdeményezésére Bács-Kiskun megye hat községében tíz termelőszövetkezet részére összesen 15 kilométer hosszú bekötő-utat építenek. Az utépités terveit a műszakiak társadalmi munkában már elkészítették. Az építkezésben mindenütt résztvesznek a termelőszövetkezeti tagok, a települési dolgozók és az egyéni parasztok.

x x x

Szabolcs-Szatmár megye aprótermelő táján, a Barátság és az Erdőhátban, tőrsképeket készítettek a szakemberek az aprókával fertőzött területekről. A növényvédő állomás és a kőrös-erdősárosok brigádjai a tőrkép alapján már több járásban mintegy 2000 holdról pusztították el az aprótermelőket.

x x x

Tizenhét debreceni üzemben már megalkult, a második félévben pedig újabb nyolc üzemben alakítják meg a vöröskereszt-szervezetet.

x x x

A történelmi nevezetességekben és műemlékekben gazdag Nagyvázasnyben ötvenágyas turistaszálló nyílt.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 július 7 18 óra 10 perc

/Hírek sorokban... 1 folytatás/

25

A Viharsarok földmunkásmozgalma egyik idős harcosa, a battonyai Tóczy Sándor balladaszerű versekbe foglalta az egykori urasági családok sorsát, majd a dolgozók megváltozott életét a Tanácsköztársaság idején és az 1945-ös felszabadulás óta. Battonyai leánykollégium kislemezeken lejegyezték énekeit.

x x x

Hajdu-Bihar megyében a községi könyvtárak - a megyei könyvtár támogatásával - az idén több mint 80.000 kötettel gyarapodnak.

x x x

A pécsi Vasas Kisipari Szövetkezet a Ferunion Külkereskedelmi Vállalat megbízásából egymillió, ugyanvezett líánvára készített dél-amerikai kivitelre. /MTI/

- o -

Biológus továbbképző-tanfolyam kezdődött Tihenyben

20

1959 július 7

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai szakosztálya rendezésében kedden kétéhetes biológus továbbképző tanfolyam kezdődött Tihenyben. A tudományos továbbképzőt dr. Törő Imre Kossuth-díjas akadémikus nyitotta meg több neves külföldi szakember és számos kiváló fiatal magyar biológus jelenlétében. A résztvevők megvitatták a biológiai tudomány nemzetközileg is jelentős problémáit, az elmúlt évi kutatások eredményeit. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 július 7 17 óra 50 perc

Nagysebessű kiállítással műemlékvédelmi napok kezdődtek Borsóban

1959 július 7

A Hazafias Népfrent Borsod megyei bizottsága és az Északmagyarországi Intéző Bizottság rendezésében kedden kétnapos műemlékvédelmi ankét kezdődött Piskolcon. Az ankét megnyitójaként a Nevelők Házában műemlékvédelmi kiállítás nyílt, amely több mint kétszáz képen, s csaknem száz rajzon mutatja be a megye legjellegzetesebb történeti és népi műemlékeit és azok helyreállítási terveit. Az anyagban szerepel többek között a sárospataki és a szerencsi Rákóczi-vár helyreállítási terve. Bemutatja a kiállítás Tokajhegyalja több évszázados műemlékeit is, közöttük a tállyasi Belorh-kuria helyreállítási tervét. Hasonló érdekességű a miskolci főutca új kialakításának, továbbá a megye egyetlen ipartörténeti műemléke, az ujnassai őskohó teljes helyreállításának terve és a diósgyőri vár rekonstrukciójával kapcsolatos elképzelések.

A kiállításon dr. Dercsényi Dezső Kosuth-díjas építész és műtörténész mondott megnyitó beszédet. Hangoztatta a megye lakosságának felelősségét a műemléki értékek megóvásáért. A megnyitó után a megye építész a városi tanács nagytermében előadást tartott a műemlékvédelem mai helyzetéről és az ezzel kapcsolatos feladatokról. Az előadás után hozzászólások hangzottak el. Az ankét szerdán folytatja munkáját. /MTI/

- o -

A szovjet rakéták tisztázzák a legfelsőbb légrétegek gázösszetételét - Ejtőernyő segítségével térnek vissza a Földre a kísérleti állatok

1959 július 7

A Szovjetunióban felbocsátott újabb egylépcsős, középható-sugarú geofizikai ballisztikus rakéta, amely három kísérleti állatot vitt magával, a magyar tudományos körökben is nagy érdeklődést váltott ki. A Magyar Űrhajózási Bizottság tagjai is rövidesen megvitatják a rakétával elért újabb eredményeket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 július 7 18 óra perc

A szovjet rakéták... I. folytatása/

Nagy István György mérnök, a Magyar Űrhajózási Bizottság tagja a Magyar Távireti Iroda munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy a jelenlegi szovjet rakéta-kísérletet kétféle szempontból lehet értékelni. Egyrészt a megvalósított rakétatechnikai eredmény alapján, másrészt pedig a végrehajtott tudományos program szempontjából. Rakétatechnikaileg a kísérlet azért is nagyjelentőségű, mert rendkívül nagy magasságba egyfokozatú rakétával sikerült a szovjet tudósoknak két tonnát meghaladó terhet feljuttatni. Ilyen rakétákat eddig csak a Szovjetunióban készítették, a hasonló célt szolgáló nyugati rakéták többfokozatúak és csak kisebb terhet felröptetésre voltak alkalmasak. A szovjet tudósok és mérnökök e tekintetben a nehézebben járható utat választották, többlépcsős rakétával ugyanis sokkal könnyebb ilyen nagy terhet a magasba felbocsátani. Az egylépcsős rakétát valószínűleg azért választották, mert az élőlények szempontjából előnyösebb megoldás, ezenkívül pontosabb a pályá meghatározása is. Többlépcsős rakétánál nagyobb az eltérési lehetőség, s az egyes lépcsők leválása a felbocsátott élőlényekre különböző élettani hatásokat gyakorol.

A Szovjetunió ezeket a kísérleteket tudományos program szerint végzi. A mostani kísérlet sok tekintetben hasonlít a mesterséges holdkéhez, ahol azonban még nem sikerült megoldani az állatoknak a Földre való visszajutását. A Lajka kutyával végzett vizsgálatok eredmények rádió segítségével jutottak a Földre. Sokkal biztosabbak az adatok ha a kísérleti állat a nagy magasságból visszatér. Ez egyben tájékoztatást ad, hogy az embernek miképpen kell felkészülni az első lépés megtételére a sztratoszférában.

Különösen érdekes az a közlés, hogy első ízben most sikerült megfigyelni a légkörben levő könnyű gázok összetételét. A légkörkutatók véleménye mindazidáig eltért abban a tekintetben, hogy milyen az atmoszféra legfelső rétegeiben az alapgázok egymáshoz való aránya. Sokan úgy vélték, hogy a legfelső rétegekben más az arány, mint a földfelszín közelében és valószínűnek tartották, hogy a könnyebb gázok, a hélium, vagy a neon a legfelső rétegekben túlsúlyra jutnak a nitrogénnal és az oxigénnel szemben. A mostani kísérlet és a továbbiak tisztázzák ezt a vitás kérdést.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás

1959 július 7

18 óra 30 perc

A szovjet rakéták... 2 folytatása/  
31

A tudományos köröket foglalkoztatja a visszatérés problémája is. Valószínű, hogy az egylépcsős rakétával felboesított tartály, amelyben az élőlények voltak elhelyezve, automatikusan vált le a rakétáról és a Föld vonzóereje következtében ejtőernyővel jutott vissza az előre megállapított pályán a Földre. /MTI/

- o -

Felülvizsgálják a művészeti zsűrik tevékenységét - Ösztől új tagokat vesznek fel - Mikus Sándor nyilatkozata

1959 július 7

34

Mikus Sándor, a Magyar Képzőművészek Szövetségének elnöke nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- Megújodott szövetségünk sarány munkával akarja kiérdemelni az előlegzett bizalmat. Sok a tennivalónk: már a választmány első ülése két évre való feladatot tűzött ki. Képzőművészeinket sok olyan kérdés foglalkoztatja, amelyekben a szövetségnek kell majd állást foglalnia. A választmány bizottságot küldött ki a következő hónapok munkatervének kidolgozására, s a részletes program egy hónapon belül elkészül.

- Szövetségünk, jóllehet elsősorban szakmai, politikai tanácskozó testületként tevékenykedik majd, előljáróban néhány szervezeti kérdésben is állást foglal. Foglalkozik majd a művészeti zsűrik munkájával, kialakítja - ha kell új tagok megbízásával is - az egységes álláspontot. Fellepünk az olyan jelenségek ellen is, amelyek lejáratják a nagy pályázat, vagy kiállítás tekintélyét. Művészeink körében ugyanis az a szokás kapott lábra, hogy elhanyagolják a határidőket, nem tartják meg a kiírásokat és még egy-egy nagyjelentőségű tárlatra is késve küldik el munkáikat.

- Egyszerűbbé és termékenyebbé kívánjuk tenni a szövetség és a Művelődésügyi Minisztérium kapcsolatát. Arra törekszünk, hogy jó legyen a kapcsolat a Művelődésügyi Minisztériummal, ugyanakkor azt kívánjuk, hogy a minisztérium is jobban támaszkodjék szövetségünkre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1959 július 7

18 óra 30 perc

/Felülvizsgálják... 1 folytatás/  
34

A Képzőművészeti Alap esetében élünk a bírálat jóval, ellenőrizzük, figyelemmel kísérjük tevékenységét, s kezdeményezzük az észrevett hibák kijavítását. Többet törődünk a vidéken élő képzőművészek helyzetével, munkakörülményeivel. A szövetség megbízottai az elmúlt hetekben felkeresték a művésztelepeket, s a vidéki művészesoportokat. A látottak alapján hozzáfűzdünk a főváros és a vidék kapcsolatának szorosabbra fűzéséhez. Megállapítottuk: a vidéki tanácsok jóindulattal foglalkoznak a helybeli művészek dolgaival. Sopron például művésztelepet rendez be, ahol egy időben tíz képzőművész alkothat. Hasonló kezdeményezéssel fordult hozzánk a Vasvármegyei tanács. Általában elővonnabb, frissebbé szeretnénk tenni a vidék képzőművészeti életét, s ebben nagy elődeink, Tornyai, Koszta utját követjük.

- Az újjáalakuló közgyűléssel lezárult a tisztelet, de néhány hónap múlva, előreláthatólag össze lehetőséget adunk az arra érdemeseknek, hogy elfoglalják helyüket sorainkban. Szövetségünk megújulásának egyik jele az, hogy új szellemben, új módon kíván dolgozni, s arra törekszik, hogy a szövetségi tanság fogalma tartalmában is gazdagodjék. Aki ma helyet lapott szervezetünkben, nem egyéni érdekekből írta alá belépési nyilatkozatát, hanem vállalta a nagyobb részt az egyetemes magyar képzőművészetért végzett munkából. A szövetség nevéből elhagytuk az "és iparművészek" megjelölést, ezzel is jeleképezve, hogy iparművészetünk szerves része a magyar képzőművészetnek - mondták többek között Mikus Sándor. /MTI/

- o -

A rendőrség felhívása

k Gz  
35

1959 július 7

A rendőrség őrizetbe vette személytőlajdon sármára elkövetett csalás bűntette miatt Kiss Kálmán 35 éves, Budapest II. kerület, Loszkva tér 21. és Kiss György 30 éves, Budapest II. kerület, Frankel Endre utca 25. szám alatti lakosok, akik rendőrtisztnak adták ki magukat és összeköttetéscikre hivatkozva több személytől jelentős pénzösszeget csaltak ki különböző ügyek "alintázására".

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959 július 7 18 óra 30 perc

1. szovjet rakéták.... 2 folytatása/ 31

A tudományos köröket foglalkoztatja a visszatérés problémája is. Valószínű, hogy az egylépcsős rakétával felbocsátott tartály, amelyben az élelmények voltak elhelyezve, automatikusan vált le a rakétáról és a Föld vonzóereje következtében ejtőernyővel jutott vissza az előre megállapított pályán a Földre. /MTI/

- o -

Felülvizsgálják a művészeti zsüri tevékenységét - Ösztől új t. okát v. sznek fel - Mikus Sándor nyilatkozata

1959 július 7

34

Mikus Sándor, a Magyar Képzőművészek Szövetségének elnöke nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- Megújodott szövetségünk sorány munkával akarja kiérdemelni az előszerzett bizalmat. Sok a tanítványnk: már a választmány első ülése két évre való feladatot tűzött ki. Képzőművészeinket sok olyan kérdés foglalkoztatja, amelyekben a szövetségnek kell majd állást foglalnia. A választmány bizottságot küldött ki a következő hónapok munkatervének kidolgozására, s a részletes program egy hónapon belül elkészül.

- Szövetségünk, jóllehet elsősorban szakmai, politikai tanácskozó testületként tevékenykedik majd, előljáróban néhány szervezeti kérdésben is állást foglal. Foglalkozik majd a művészeti zsüri munkájával, kialakítja - ha kell új tagok megbízásával is - az egységes álláspontot. Fellépünk az olyan jelenségek ellen is, amelyek lejáratják a pályázat, vagy kiállítás tekintélyét. Művészeink körében ugyanis az a szokás kapott lábra, hogy elhanyagolják a határidőket, nem tartják meg a kiírásokat és még egy-egy nagyjelentőségű tárlatra is késve küldik el munkáikat.

- Egyszerűbbé és termékenyebbé kívánjuk tenni a szövetség és a Művelődésügyi Minisztérium kapcsolatát. Arra törekszünk, hogy jó legyen a kapcsolat a Művelődésügyi Minisztériummal, ugyanakkor azt kívánjuk, hogy a minisztérium is jobban támaszkodjék szövetségünkre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 július 7 19 óra 30 perc

/Felülvizsgálják... 1 folytatás/ 34

A Képzőművészeti Alap esetében élünk a bírálólat jogával, ellenőrizzük, figyelemmel kísérjük tevékenységét, s kezdeményezzük az észrevett hibák kijavítását. Többet törődünk a vidéken élő képzőművészek helyzetével, munkakörülményeivel. A szövetség megbízottai az elmúlt hetekben felkeresték a művésztalálatokat, s a vidéki művészesoportokat. A látottak alapján hozzánk fordultak a főváros és a vidék kapcsolatának szorosabbra fűzéséhez. Megállapítottuk: a vidéki tanácsok jóindulattal foglalkoznak a helybeli művészek dolgaival. Sopron például művésztalálat rendez be, ahol egy időben tíz képzőművész alkothat. Hasonló kezdeményezéssel fordult hozzánk a V szoprán megyei tanács. Általában elvannak, frissebbé szeretnénk tenni a vidék képzőművészeti életét, s ebben nagy elődeink, Tornyai, Koszta utját követjük.

- Az újjáalakuló közgyűléssel lezárult a tevékenység, de néhány hónap múlva, előreláthatólag újra lehetőséget adunk arra érdekesnek, hogy elfoglalják helyüket sorainkban. Szövetségünk megújodásának egyik jele az, hogy új szellemben, új módon kíván dolgozni, s arra törekszik, hogy a szövetségi tanság fogalma tartalmában is gazdagodjék. Aki ma helyet kapott szervezetünkben, nem egyéni érdekekből írta alá a belépési nyilatkozatot, hanem vállalta a nagyobb részt az egyetemes magyar képzőművészetért végzett munkából. A szövetség nevéből elhagytuk az "és iparművészek" megjelölést, ezzel is jelképezve, hogy iparművészetünk szerves része a magyar képzőművészetnek - mondott többek között Mikus Sándor. /MTI/

- o -

A rendőrség felhívása

k Gz 35

1959 július 7

A rendőrség őrizetbe vette személytől a bíróság elkövetett csalás bűntette miatt Kiss Kálmán 35 éves, Budapest II. kerület, Loszka tér 21. és Kiss György 30 éves, Budapest II. kerület, Frankel László utca 23. szám alatti lakosok, akik rendőrtisztnak adták ki marukat és összeköttetéseikre hivatkozva több személytől jelentős pénzösszeget csaltak ki különböző ügyek "elintézésére".

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 július 7 18 óra 30 perc

A szovjet rakéták.... 2 folytatása/ 31

A tudományos köröket foglalkoztatja a visszatérés problémája is. Valószínű, hogy az egylépcsős rakétával felbocsátott tartály, amelyben az élőlények voltak elhelyezve, automatikusan vált le a rakétáról és a Föld vonzóereje következtében ejtőernyővel jutott vissza az előre megállapított pályán a Földre. /MTI/

- o -

Felülvizsgálják a művészeti zsüri tevékenységét - Ösztől új tiszteket választanak fel - Mikus Sándor nyilatkozata

1959 július 7

34

Mikus Sándor, a Magyar Képzőművészek Szövetségének elnöke nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- Megújodott szövetségünk serény munkával akarja kiérdemelni az előlegezett bizalmat. Sok a tennivalónk: már a választmány első ülése két évre való feladatot tűzött ki. Képzőművészeinket sok olyan kérdés foglalkoztatja, amelyekben a szövetségnek kell majd állást foglalnia. A választmány bizottságot küldött ki a következő hónapok munkatervének kidolgozására, s a részletes program egy hénspon belül elkészül.

- Szövetségünk, jóllehet elsősorban szakmai, politikai tanácskozó testületként tevékenykedik majd, előljáróban néhány szervezeti kérdésben is állást foglal. Foglalkozik majd a művészeti zsüri munkájával, kialakítja - ha kell új tagok megbízásával is - az egységes állásponthoz. Fellépünk az olyan jelenségek ellen is, amelyek lejáratják a pályázat, vagy kiállítás tekintélyét. Művészeink körében ugyanis az a szokás kapott lábra, hogy elhanyagolják a határidőket, nem tartják meg a kiírásokat és még egy-egy nagyjelentőségű tárlatra is késve küldik el munkáikat.

- Egyszerűbbé és termékenyebbé kívánjuk tenni a szövetség és a Küvelődésügyi Minisztérium kapcsolatát. Arra törekszünk, hogy jó legyen a kapcsolat a Küvelődésügyi Minisztériummal, ugyanskkor azt kívánjuk, hogy a minisztérium is jobban támaszkodjék szövetségünkre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 július 7 14 óra 30 perc

Felülvizsgálják... 1 folytatás 34

A Képzőművészeti Alap esetében élünk a bírálat javát, ellenőrizzük, figyelemmel kísérjük tevékenységét, s kezdeményezzük az észrevett hibák kijavítását. Többet törődünk a vidéken élő képzőművészek helyzetével, munkakörülményeivel. A szövetség megbízottai az elmúlt hetekben felkeresték a művésztelepeket, s a vidéki művészesoportokat. - látottak alapján hozzáférünk a főváros és a vidék kapcsolatának szorosabbra fűzéséhez. Megállapítottuk: a vidéki tanácsok jóindulattal foglalkoznak a helybeli művészek dolgaival. Sopron például művésztelepet rendez be, ahol egy időben tíz képzőművész alkothat. Hasonló kezdeménnyel fordult hozzánk a Veszprém megyei tanács. Általában elevenebbé, frissebbé szeretnénk tenni a vidék képzőművészeti életét, s ebben nagy előcsink, Tornvai, Koszte útját követjük.

- Az újjáalakuló közgyűléssel lezárult a tervfolytatás, de néhány hónap múlva, előreláthatólag észre lehetőséget adunk az arra érdemesekeknek, hogy elfoglalják helyüket sorainkban. Szövetségünk megújulásának egyik jele az, hogy új szellemben, új módon kíván dolgozni, s arra törekszik, hogy a szövetségi tagság fogalma tartalmában is gazdagodjék. Aki ma helyet lapott szervezetünkben, nem egyéni érdekekből írta alá a belépési nyilatkozatot, hanem vállalta a nagyobb részt az egyetemes magyar képzőművészetért végzett munkából. A szövetség nevéből elhagytuk az "és iparművészek" megjelölést, ezzel is jelképezve, hogy iparművészetünk szerves része a magyar képzőművészetnek - mondták többek között Mikus Sándor. /MTI/

- o -

A rendőrség felhívása

k Gz 35

1959 július 7

A rendőrség őrizetbe vette személytülajdon sárlmára alkövetett csalás büntette miatt Kiss Kálmán 55 éves, Budapest II. kerület, Boszkva tér 21. és Kiss György 50 éves, Budapest II. kerület, Frankel Lóe utca 25. szám alatti lakosokat, akik rendőrtisztnak adták ki magukat és összeköttetésükre hivatkozva több személytől jelentős pénzüsszeget esaltak ki különböző ügyek "elintőzésére".

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 július 7 18 óra 45 perc

/A rendőrség felhívása... folyt. társ/  
35

A VI. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, akik még nem tettek feljelentést nevezettek ellen, jelentkezzenek /Budapest, VI. kerület, Izabella utca 51. II. emelet 9.- telefonszám: 122-598./ MTI/

- o -

Kezdték az óbudai kísérleti lakótelep építését

36 1959 július 7

Uj lakótelep építése kezdődött meg kedden Obudán, a Pécsi ut-Évjtelen utca-Vörösvári ut-Solyomári utca-Föld utca-Zápor-utca-Névtelen utca határolta nagykitérjedésű elhagyott téglagyári területen.

Az építkezést hosszas, gondos előkészület előzte meg. Mivel az itt épülő házakat és lakásokat arra szánják, hogy kipróbálják a 15 éves lakásfejlesztési terv új építési módjait, illetve korszerű lakástípusait, az Építésügyi Minisztérium országos tervpályázaton válogatta ki a kivitelezésre kerülő lakásterveket. Butorpályázatot is rendezett a lakások korszerű berendezésének megtervezésére.

Az építkezéssel megbízott 45. számú Állami Építőipari Vállalat áprilisban fogott hozzá a volt téglagyári terület tereprendezéséhez. Több próbagródröt mélyítettek, hogy kitanulmányozzák a feltöltött talajon való építkezés legbiztonságosabb módjait. A tereprendezés alkalmával 32.000 köbméter földet mozdítottak meg.

Ilyen előkészítés után kedden reggel egy nagyteljesítményű markológép bekezdte az első háromemeletes, 15 lakásos épület pincetömbjének kiemelését.

A kísérleti lakótelep három ütemben épül. Az első ütem első részében kilenc lakóházat emelnek 175 lakással. Egy hónapon belül mind a kilencez hozzáfognak és a jövő nyárra be is fejezik. Az első ütem második és harmadik részében 11 épület és 235 lakás építését tervezik, 1961 évi átadás-sal. A második ütemben 700 lakás megépítését irányozták elő. Ugyancsak többszáz lakás épül a harmadik ütemben is. A kísérleti lakótelep valószínűleg 1963 végére készül el teljesen.

/MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. július 7. 18 óra 45 perc

Magyarországon sohasem termeltek annyi fémföldet, nyers aluminiumpot és műtrágyát, mint most - Beszámoló a vegyipari szakszervezetben a kongresszusi munkaversenyről

Kedden ülést tartott a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége. Résztvett a tanácskozásban Georges Vanhaut, a Vegyipari, Kőolajipari és Rokonszakmabeli Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének főtitkára és beszámolt a szövetség Lipcsében megtartott konferenciájáról. A konferenciát a nemzetközi munkásegységre való törekvés jellemezte. A nyugati országok dolgozói érzik, hogy egymagukban nem képesek küzdeni a kapitalista kizsákmányolás ellen, ezért szoros egységet akarnak kialakítani a szocialista országok munkásságával.

Kamarás Mihályné, a szakszervezet szervezési osztályának vezetője a szakszervezeti választásokról és a vegyipari kongresszusi versenyének eddigi tapasztalatairól számolt be. A szakszervezeti bizottsági és a bizalmi választásokat a vegyipari dolgozók nagy érdeklődése mellett tartották meg. A munkásság mindinkább bizik a párt és a kormány politikájában, a közügyeket a saját ügyének tekinti. A választói taggyűléseken, küldött közgyűléseken elenyészően csekély volt az egyéni panasz, a felszólalók túlnyomórészt közügyekkel, a kongresszusi munkaversennyel, kulturális kérdésekkel foglalkoztak. Az ülések általában a dolgozók jó hangulatát tükrözték. A választások jól sikerültek, a dolgozók legkiválóbb képviselőiket küldték a szakszervezeti bizottságokba, a bizalmi tisztségekbe, valamint az üzemi tanácsokba, amelyeket ugyancsak újraválasztottak.

A kongresszusi verseny iránt hasonlóképpen nagy az érdeklődés. A vegyipari munkásság lelkesen indult harcba a vállalások teljesítéséért. A szakszervezeti szerveknek a verseny gyorsabb és jobb értékelésével, a versenynyilvánosság ki-szélesítésével kell őket segíteniök.

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1959. július 7.

1 óra 45 perc

/Magyarországon sohasem...I.folyt  
32.

Szekér Gyula nehézipari miniszterhelyettes hozzá-  
szólásában a kongresszusi verseny eddigi eredményeit ismertet-  
te. Ahhoz, hogy a vegyipar már az idén elérje a termelés 1960.  
évi szintjének főbb mutatóit, termelési tervét körülbelül hat  
százalékkal, termelékenységet nyolc százalékkal kell növelnie,  
önköltségét pedig 0.4 százalékkal kell csökkentenie az 1959-es  
tervhez képest. A verseny eddigi eredményei alapján várható,  
hogy az iparág ezt a termelési és termelékenységi szintet eléri,  
önköltségét pedig 0.4 százalék helyett 1.9 százalékkal csökken-  
ti. Az is valószínűnek látszik, hogy a 7.1 milliárd forint ter-  
melési értéket 430 millió forinttal teljesítik túl.

Magyarországon még sohasem termeltek annyi timföld-  
det, nyers alumíniumot és műtrágyát, mint most. Kitűnőek a kő-  
olajfeldolgozó ipar termelési eredményei is. A bauxitbányák  
50.3, a timföldgyárak 57.7, a nyers alumíniumgyártó üzemek  
51.7, a kénsavgyárak 50.7, a nitrogén műtrágyagyárak 51.5, a  
szuperfoszfát üzemek 59.2 százalékra teljesítették az éves terv  
félévi arányos részét. A kőolajfeldolgozó ipar több mint két-  
millió tonna olajat dolgoz fel év végéig, a fehéráru 100.000  
tonnával lesz több az 1960-ra előirányzott mennyiségnél. Május  
végéig nitrogénműtrágya-vállalások 60 százalékát, a szuperfosz-  
fátpor-vállalásoknak 80 százalékát, a benzin- és gázolajvállal-  
ások 50 százalékát teljesítették.

- Az ismertetett számokból, a vállalások eddigi tel-  
jesítéséből, valamint a pótvállalásokból máris látni lehet, hogy  
a vegyipar 1959-~~végére~~ eléri a termelés és a termelékenység  
1960. évi színvonalát, s a költségszint-csökkentést pedig messze  
túlhaladja, - mondotta a miniszterhelyettes.

Ismertette ezután a vegyipar öt éves tervének főbb  
irányelveit. Kijelentette, hogy 1961-65-ben szinte "viharos  
tempóju" fejlesztés kezdődik a magyar vegyiparban. Kiszélesítik  
az ipar nyersanyagbázisát, erősen megnövelik a műtrágyagyártást,  
fontos új műanyagokat és műanyagkészítményeket bocsátanak a fel-  
dolgozó üzemek, valamint a közönség rendelkezésére. A gyógyszer-  
és a gumiiipar rekonstrukciója ugyancsak nagy fejlődést idéz elő.

Alapos megvitatás után a központi vezetőség elfogad-  
ta a szakszervezeti választásokról és a kongresszusi versenyről  
szóló jelentést.

Kimondották, hogy feldolgozzák N.Sz.Hruscsovnak, az  
SZKP Központi Bizottsága plénumán a műszaki fejlesztésre vonat-  
kozó beszédét, hogy elveit alkalmazhassák a magyar vegyiparra.  
/MTI/

--- . ---

B 41. kiadás 1959. július 7.

19 óra 01 perc

80.000  
Csaknem 80.000 hold kalászoszt arattak már le az állami gaz-  
daságokban

Az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának tájékoz-  
tatása szerint az esős időjárás ellenére csaknem 80.000 hold  
gabonát arattak le eddig az állami mezőgazdasági nagyüzemek-  
ben. Július 5-ig az őszi árpa 80 százaléka kereszttekbe, illet-  
ve magtárba került. Eddig közel 66.000 hold őszi árpát, több  
mint 2000 hold búzát, 3000 hold tavaszi árpát és 1.500 hold ro-  
zsot vágta le. Az utóbbi öt napban 39.450 hold kalászoszt arat-  
tak le, tehát naponta majdnem 8000 holdat. A kombájnosok ver-  
senyében jelenleg az ebesi Csige István vezet 2.377 mázsa  
eredménnyel, 20 vagonon felül kombájnolt még Méhes János és  
Szabó Antal ugyancsak az Ebesi Állami Gazdaságból és Fekete  
József a Mezőfalvi Állami Gazdaság kombájnosa.

Az aratógépkézelők versenyében a mátészalkai Fern  
Mihály vezet 116 holdas teljesítménnyel./MTI/

Megjelentek Biszku Béla, Fock Jenő és Kállai Gyula előadásai  
az SZKP XXI. kongresszusáról

1959. július 7.

A Kossuth Könyvkiadó füzetekben megjelentette  
Biszku Bélának, Fock Jenőnek és Kállai Gyulának, az MSZMP Po-  
litikai Bizottsága tagjainak az MSZMP Központi Bizottsága Po-  
litikai Akadémiáján elhangzott előadásait az SZKP XXI. kong-  
resszusáról.

A kiadvány tartalmazza Biszku Béla: Az SZKP XXI.  
kongresszusának hatása a nemzetközi helyzetre és a nemzetközi  
munkásmozgalomra; Fock Jenő: A Szovjetunió hét éves terve és a  
magyar népgazdaság; Kállai Gyula: A szocializmusból a kommu-  
nizmusba való átmenet elvi kérdései című előadását./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 július 7 19 óra 05 perc

Ünnepélyesen hagyta el a Gheorghiu Dej Hajógyárát a "Tokaj" nevű új, 1500 tonnás Duna-tengerjáró hajó

1959 július 7

A Duna-tengerhajózás az utóbbi 12 hónapban sokat fejlődött, egy esztendő alatt ugyanis két új hajót kapott a DETERT. Decemberben készült el a "Eszám" nevű, 1500 tonnás Duna-tengerjáró hajó, s a hajóépítők már átadták a "Tokaj" nevű új 1500 tonnás hajót is.

A "Tokaj" kedden délután ünnepélyesen hagyta el a Gheorghiu Dej Hajógyár kikötőjét és kisebb próbatetet tett a Dunán. Ezen a próbateten részt vett Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, a külkereskedelmi vállalatok több vezető tisztviselője, a hajógyár több dolgozója, továbbá a névadó község küldöttsége.

Az új Duna-tengerjáró hajó - miként a hajógyár műszaki vezetői mondták - 81,5 méter hosszú, 10,6 méter széles, két lánggyártmányu, ugynevezett feltöltéses Diesel-motor közvetlenül hajtja a két, bronzból készült hajócsavart. Várható sebessége a tengeren 12 csomó, amely megfelelő óránként 22 kilométer sebességnek, s így a "Tokaj" a Földközi tengeren modern hajónak számít. Kényelmesebben lehet kezelni a rakodóberendezését, ugyanis le lehet hajtani, s így a hajó a duna hídek alatt könnyebben tud átjutni. A műszaki vezetői bejelentették, hogy a harmadik 1500 tonnás hajó is elkészül az év végére.

A rövid duna próbatet után a "Tokaj" a Bem József téren kötött ki. Amint a vizállás lehetővé teszi, áthelyeződik a többi hídnál alacsonyabb Kocsuth hid alatt és a csepeli kikötőben megkezdik a rakodást, hogy minél előbb magyar árut szállithasson a Közel-Keletre. /MTI/

- o -

Mhány ház, annyi vállalat - A bácsalmási járás példamutató kezdeményezése a községfejlesztés érdekében

1959 július 7

38

Az ISETP Bács-Kiskun megyei bizottsága és a megyei tanács kedden összehívta a városok és járások párttitkárait, tanácselnökeit és a Hazafias Népfrent helyi vezetőit.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 július 7 19 óra 15 perc

/Mhány ház... folytatása/  
38

Az anélkül megvitették a községfejlesztési tervek végrehajtásának jelenlegi helyzetét, valamint a lakosság részvételét a községfejlesztési tervek megvalósításában.

A megyében az idén mintegy 150 millió forint értékű gazdasági, kulturális és egyéb beruházást valósítanak meg. Ezenkívül a lakosság önkéntes hozzájárulásából több mint 116 milliót használnak fel községfejlesztési célokra. Ez a gazdasági program - ha végrehajtását a lakosság társadalmi munkával is jelentősen támogatja - maradéktalanul megvalósítható. A megyei tanács néhány hónappal ezelőtt versenyt hirdetett a községfejlesztési feladatok teljesítésére. A Hazafias Népfrent helyi bizottságainak felhívására a lakosság ezideig több mint nyolcemillió forint értékű munka végzését vállalta. Különösen példamutatók a bácsalmási járás községei, ahol Mhány ház, annyi vállalat jelszóval minden család legalább egy napi társadalmi munkát végez faluja fejlesztéséért. A bácsalmási járás kezdeményezését a keddi anélkül példaként állították a megye többi járasa elé, s egyúttal megállapították, hogy másutt is figyelmen kívül nem hagyhatók a községfejlesztési feladatok száz százalékos teljesítése érdekében. /MTI/

- o -

Magyar-szovjet vízügyi tárgyalások kezdődtek Debrecenben

1959 július 7

41

A Szovjetunió és Magyarország között 1950-ben megkötött vízügyi egyezmény végrehajtásával kapcsolatos, szokásos évi tanácskozások kedden kezdődtek meg Debrecenben. Az egy héti tartó tanácskozáson a magyar és a szovjet vízügyi szakemberek, tudományos kutatók a Tisza völgyének árvízvédelmi kérdéseit, valamint a Tiszán és mellékfolyóin a határmenti szakaszokon sorra kerülő építési munkákkal kapcsolatos kérdéseket vitatják meg. Szóba kerülnek a vízrendszerek korszerűsítésére vonatkozó tudományos kérdések is. A tanácskozás idején a Tisza magyarországi felső szakaszánál helyszíni szemléket tartanak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás

1959 július 7

19 óra 0 perc

Hazérkezett a magyar küldöttség a varsói békekonzferenciáról

4-

1959 július 7

Az európai országok képviselőinek varsói béketanácskozásán résztvett magyar küldöttség: Dezséry László újsáíró, a küldöttség vezetője, Lacsán Mihályné, a Szegedi Cipőgyár elnöke, a Szeged városi békebizottság titkára és Lándoki Sándor, a karcagi Béke Termelőszövetkezet elnökhelyettese kedden délután Budapestre érkezett. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Harmati Sándor, a Hazafias Népfront országos Tanácsának titkára, valamint a népfront és a béketanács több munkatársa fogadta.

x x x

Dezséry László a megérkezéskor a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az európai országok varsói békekonzferenciája, amelyen 22 ország küldöttei vettek részt, lényegesen különbözött a nemzetközi békekonzferencia által összehívott addigi tanácskozásoktól. Megnyilvánult már a küldöttségek összetételében is. Már a tárgyalások kezdetén minden oldalról az az óhaj nyilvánult meg, hogy az álltalánosságokon, a békevágy egyszerű kinyilvánításán túl, az eltérő nézetek kifejtésével keressék a meg egyeztetés alapjait.

- Ezért ezután a kétnapos tanácskozás hollatlanul érdekes, sőt izgalmas volt, s minthogy a küldöttek általában politikailag rendkívül jól tájékozott emberek voltak, a vita a különböző nézetek megnyilvánulásával mindvégig tárgyilagosan és a szakértő politizálás jegyében folyt. A konferencia egyhangu határozatra törekedett, vagyis arra, hogy a határozatot minden küldött képviselnie tudja a saját országának közvéleménye előtt. Ezért a meg egyeztetést széleskörű, tartalmas vita előzte meg, viszont általános meritálás szerint igen értékes határozat született a tanácskozás eredményeként.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás

1959 július 7

19 óra 30 perc

Hazérkezett.... folytatása,  
42

A határozat egyik lényeges része a nőnem tükröződik a szövegéből, hogy ez volt a tanácskozás leggyakrabban vitatott kérdése. A kétnapos tárgyaláson azt a benyomást szereztem, hogy a nyugateurópai küldötteket két alapvető politikai kérdés érdeklíti, és ez számukra sokat mond. Az egyik a feltámadó német militarizmus veszélye, a másik az atomháború lehetősége. Teljesen egyhangu volt az a feltevésem, hogy az atomháború meg lehet előzni és fokról-fokra meg lehet találni a nemzetközi helyzet veszélyes körülményeiben, így a német kérdésben is. Ugyancsak egyhangu volt az a kívánság, hogy a külügyi miniszteri konferencia fokozza a meg egyeztetés előkészítését szolgáló erőfeszítéseit. Világosan kifejezésre jutott az európai közvélemény egysége a csuesztalálkozó szükségességét illetően is.

A konferencia egyik eseménye volt Malenkov Glezosz védőjének felszólalása. Ő éppen Glezosz ügyével kapcsolatos elfordultsága miatt csak a konferencia második napján vett részt a tanácskozásokban. A meg egyeztetés mellett az ülésen kívül is számos érdeklővel ismeretlen volt az ügy jelenlegi állását és a vádak alaptalanságát. Jelentősen volt az az egyhangúság is, amellyel a konferencia a görög kormányhoz fordult Glezosz ügyében.

Befejezésül talán annyit mondhatnánk a tanácskozásokról, hogy a tárgyalások szinte diplomáciai szinten mentek és a zárnyilatkozat feletti vita vasárnap délután 5 órától hétfőn hajnali 3 óráig tartott. Különösen a két német delegáció eltérő véleménye miatt volt nehéz meg egyeztetésre jutni, és éppen az a körülmény, hogy a különböző nézetek képviselői végül is egyhangu elfogadott szövegben tudtak megállapodni, mutatja, hogy az európai szolidaritás szellemében meg lehet oldani a függőben levő nemzetközi kérdéseket. A konferencia ennek a szellemnek volt értékes megnyilvánulása, ezt látom fő eredményének. /MTI/

B 46. kiadás 1959. július 7. 11 óra 10 perc

"Bizodalmat és erőt adó tapasztalatokkal tértünk haza a Szovjetunióból és Kinából" - Dr. Bartha Tibor református püspök nyilatkozata

A Szovjetunió és Kína protestáns egyházi vezetőinek meghívására a magyarországi protestáns egyházak négytagú küldöttsége látogatást tett a Szovjetunióban és a Kínai Népköztársaságban. Az öthetes ut tapasztalatairól dr. Bartha Tibor, tiszántúli református püspök az alábbi nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Utazásunk célja az volt, hogy tovább mélyítsük testvéri kapcsolatainkat a Szovjetunió és Kína protestáns egyházaival, beszélgetéseket folytassunk az egyházi munka közös kérdéseiről, ugyanakkor közvetlenül megismerjük a szovjet és a kínai nép életét. Utunkon többek között megfordultunk Moszkvában, Leningradban, Irkutszkban, Pekingben, Nankingban, Sanghájban, Anshanban.

- A protestáns egyházi vezetők és a gyülekezetek mindkét országban nagy szeretettel fogadtak bennünket. Számos előadást tartottunk, istentiszteleteken prédikáltunk. Mély benyomást tett ránk a gyülekezet buzgó hitélete, ugyanakkor az a határozott aktivitás, amellyel az egyházi emberek résztvesznek a társadalom építésében, a béke védelmében. Megbeszéléseinken teljesen egyértelműen megállapítottuk, hogy egyházainknak hitelveiknek megfelelően tőlük telhetően elő kell mozdítaniok népeink és az emberiség haladását. Közös meggyőződésünk, hogy éppen ezért teljes mértékben támogatni tartozunk a szocialista építőmunkát, a béketábornak a béke megőrzésére, a nemzetközi feszültség feloldására irányuló törekvéseit.

- Baráti látogatásokat tettünk - folytatta - az orthodox egyház leningrádi teológiai szemináriumában, Kinában pedig találkoztunk a római katolikus egyház és a buddhizmus néhány vezetőjével is. Kölesönösen megállapítottuk, hogy a

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1959. július 7. 19 óra 30 perc

"Bizodalmat és erőt...l.folyt."/

szocialista társadalomban népünk és az emberiség igazi létérdekeinek szolgálata nemcsak a különböző keresztény felekezeteket, hanem általában a vallási szervezeteket is közelebb hozta egymáshoz. A multhoz képest egészen új viszony alakult ki a különböző felekezetek és vallások között: a közös munkában való összefogás és kölcsönös megbecsülés viszonya.

- A Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság kormányzatának Egyházügyi Hivatala a legmesszebbmenő előzékenységgel segítettek abban, hogy megismerhessük a szocialista, illetve a kommunista társadalmat építő népek életét és munkáját - hangoztatta. Mindkét országban megtekintettünk gyárakat, építkezéseket, kulturális és népjóléti intézményeket. Rendkívül mély benyomást tett ránk az új társadalom építésében részvevő százmilliók öntudatossága és alkotó ereje. A mi népünknek a Szovjetunió áldozata teremtette meg az új élet lehetőségét, s az ellenforradalom időszakában ismét tapasztalhattuk, mit jelent a Szovjetunió önzetlen, baráti segítségével. Kinában is megismerhettük annak a segítségnyújtásnak páratlan arányait, amelyet a Szovjetunió nyújt a felszabadult emberiségnek. A kínai gyárakban őszinte hálával beszéltek arról a segítségről is, amelyet a mi országunk nyújt az építő munkához.

- Felejthetetlen tapasztalataink bizodalmat és erőt adnak mindazoknak, akik felelősséget éreznek népünk és a népek jövőjéért, haladásáért. Ugyanakkor több felelősségre és odaadóbb munkára is nevelt mindaz, amit láttunk és hallottunk. Mind egyházaink lelkeszeinek testületei, mind a gyülekezet előtt, valamint egyházi sajtónkban részletesen beszámolunk majd utunkról. A Hazafias Népfront kebelében a népfrontbizottságok, a békebizottságok és a Magyar-Szovjet Baráti Társaság összejevetelein az egyházi körökön kívül is módunkban lesz átadni gazdag tapasztalatainkat, - fejezte be nyilatkozatát dr. Bartha Tibor püspök./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1959 július 7 14 óra 15 perc

Csehszlovák katonai külfütség érkezik hazánkba

1959 július 7

43

A Csehszlovák Köztársaság Néphadseregének külfütsége - Bohunir Lonsky vezérezredes, a Csehszlovák Köztársaság nemzetvédelmi miniszterének vezetésével - július 8-án szerdán áléltott Révész Géza vezérezredes, a Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének meghívására baráti látogatásra Budapestre érkezik. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 július 7

44

A Meteorológiai Intézet jelenti július 7-én délután 19 órakor:

Várható időjárás szerdán estig:

Felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar, időnként élénk északnyugati, északi szél. A hőmérséklet éjszakai változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet szerdán 14-17, nappali hőmérséklet 25-28 fok között.

A Duna vízállása kedden 17 órakor 584 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1959 július 7 21 óra 15 perc

Vacsora Kisfaludi Stróbl Zsigmond tiszteletére

1959 július 7


Hetvenötödik születésnapja és a lunka Vörös Zászló Érdemrendjével történt kitüntetése alkalmából kedden este a Művész Klubban vacsorát rendeztek Kisfaludi Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész tiszteletére. Megjelent Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnöke, társadalmi és művészeti életünk számos ismert személyisége. Ott volt a nester több régi barátja, tisztelője.

Az ünnepeltet az egybegyűlték nevében Rózsahegyi Kálmán köszöntötte, méltatta kiemelkedő alkotóművészi tevékenységét, a erőt, erítségét kívánt további munkájához. Az üdvözlés után virágcsokrokat adtak át a mesternak. /MTI/

- o -

V E G E .

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás  1959. július 8. 6 óra \ perc

Julius végéig átadják az első félévben elkészült budapesti lakásokat

1959. július 8.

1

Budapesten kevés kivétellel elkészültek az első félévben esedékes, állami erőből épült lakások. Az Építésügyi Minisztérium 1. számú építőipari igazgatósága vállalatának, amelyek a budapesti lakótelepeket építik, a terv szerint 1126 lakást kellett volna átadniok június 30-ig, ehelyett 1136-ot adtak át, tehát félévi tervüket 10 lakással túlteljesítették.

Vongresszusi vállalásaik teljesítésével már nem állnak ilyen jól. A félév végéig esedékes 488 terven felül vállalt lakásból 398 készült el, tehát elmaradtak 80 lakás felépítésével. Az építési munkákat ezeknél a lakásoknál is kivétel nélkül elvégezték, csupán a szerelőmunkákkal kóstek el. A 398 befejezett lakás átadása nagyrészt június 30-ig megtörtént vagy folyamatban van és július 15-ig teljesen befejeződik. Az elmaradt 80 lakás építését is befejezik a hónap közepéig és július 31-ig valamennyit átadják. Julius végéig tehát összesen 1614 lakást adnak át az igazgatóság vállalatai.

A második félévben az 1. számú építőipari igazgatóság vállalatai megkezdik az OTP-lakások átadását is. /MTI/

---

Csütörtökön nyereménybetétkönyv sorsolás lesz Pécsen

1959. július 8.

2

A nyereménybetétkönyvek 1959. második negyedévi sorsolását július 9-én, csütörtökön délután 5 órakor Pécsen, a Nemzeti Színház Főterem Színházában tartja az Országos Lotariópénztár. A huzáson minden olyan nyereménybetétkönyv részt vesz, amelyet legkésőbb 1959. június 30-ig váltottak. /MTI/

---